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Beavatott helyen arról tudnak, hogy 
a kormány novemberben vagy decem­
berben terjeszti a képviselőház elé a vá­
lasztójogi törvény j avaslatot. Az uj vá­
lasztójog — az ügy jelen égi állása mel­
lett a titkosságot az egész vonalon beve­
zeti, de ezzel kapcsolatban kissé szűkíti 
a választói jogosultságot. Olyanoktól 
vonják meg a választói jogosultságot, 
akiknek nincs állandó lakhelyük. Áté­
lt rntetben még nincs döntés, hogy a re­
form a kerületi vagy a lajstromos válasz­
tás alapjára helyezkedjék-e. Az utóbbi 
hetekben a lajstromos választás esélyei 
nyom ívtak előtérbe. Ha vég'égésen emel­
lett döntenek, akkor most egyéni kép­
viselőkből á ló képviselőházi rendszer át­

alakul pártrendszerré. A lajstromos vá­
lasztás hívei hangoztatják, hogy a mo­
dern páriámén tárizmus azt kívánja, hogy 
a választók előtt ne egyének, hanem pár­
tok és az általuk képviselt elvek mér­
kőzzenek. A tervezet parlamenti párt­
nak csak olyan pártot ismer el, melynek 
a je'eniegi törvényhozásban legalább 10 
tagja van. Ezek a pártok az uj választá­
son ajánlás nélkül indulhatnak. Kisebb 
pártok, ame'yek nem rendelkeznek 10 
parlamenti képviselővel, csak ajánlással 
vehetnek részt az uj választási küzde­
lemben még pedig akkor, ha országos 
jellegüket azzal igazolják, hogy 10 kü­
lönböző törvényhatóságból gyűjtenek 
össze meghatározott számú ajánlást.

Veszedelmes a helyzet Kárában
I' ucsaut, Délkina legfontosabb ki­

kötővárosát az előnyomuló kínai vörös 
hadsereg már közvetlenül fenyegeti. A 
vörös hadsereg előőrsei a város határá­
ban cirkálnak. Köze! 5000 főnyi kom­
munista haderő a várostól húsz kilomé­
terre áll. A városban kihirdették az ost­
romállapotot. Angol, japán és amerikai 
hadihajók érkeztek a kikötőbe a kon­
cessziós terh elek védelmére.
Egy angol lord belépett az idegenlégióba

Lord Edward Montague herceg má­
sodik fia belépett a francia idegen légió­
ba. A 27 esztendős lord elhatározása egész 
Angliában nagy feltűnést kelteit és kap­
csolatba hozzák egy nemrég történt ti­
tokzatos gyilkossággal, melynek tetteseit 
nem sikerült kideríteni.
Egy orvos megfojtotta magát a kórházi 

f ágyon
Pénteken délután a győriül! Vörös- 

kereszt kórházban jelentkezett dr Nagy­
örsi Ferenc kistarcsai orvos. Kérte, hogy 
vegyék fel a kórházba, mert saját diag­
nózisa szerint kórházi ápolásra szorul. 
Az orvost el is helyezték az egyik kór- 
teremlDen. Tegnap reggel, amikor az 
ápolónő belépett a kórterembe, észre­
vette, hogy dr Nagy örsi Ferenc élet­
telenül fekszik az ágyon. Kiderült, hogy 
az éjszaka különös módon öngyilkossá­
got követett eh Az ágy fejéhez zsine­
get erősített, majd a zsinegből hurkot 
készített, amellyel megfojtotta magát. A 
kórházban rendőri bizottság jelent meg, 
amely kihallgatásokat foganatosított an­
nak tisztázására, hogyan követhette el az 
orvos az öngyilkosságot anélkül, hogy 
észrevették volna készülődéseit.
A viág legkövérebb nője 210 kilogram 

Uruguay ban él a világ "egkövérebh 
asszonya. Az uniguayai világrekordernő 
súlya 210 kiló, mig az eddigi, spanyol 
bajnoknő »csupán« 203 kilót nyomott., 
A rekordkrónika feljegyzi még, hogy 
harmadik helyen egy német nő áll, aki­
nek 201 kilogram a súlya.

Az amerikai munkanélküliség
Hivatalos kimutatás szerint az Egye­

sült Államok területén húszmillió em­
ber él a munkanélküliek segélyezésére 
fordított közsegélyekből. Ezek között 
hétmillió olyan felnőtt van, akiknek nin­
csenek hozzátartozói.

Kolera
Madras indiai tartomány Ganjan ne­

vű tartományában borzalmas kolerajár­
vány pusztít. Kalkuttából repülőgépen 
busz orvos sietett a járványterületre. A 
halottak hivatalos listája máris több mint 
ezer áldozatot sorol fel. India központi 
tartományaiban is terjed a kolera, amely 
juhus eleje ót*, már több mint 5500 áldo­
zatot szedett.
Tőből levágta fiatal vetélyíársnője orrát

Rafael Lupu igányasszony bosszút 
esküdött Balogh Katalin cigányleány el­
len. Mindkét cigánynőnek ugyanaz a fér­
fi csapta a szelet. A férfi előbb Ráfául 
Lupu kedvese volt, de a fiatal leány el­
csalta a legényt. Emiatt a cigányasszony 
engesztelhetetlen gyűlő lelt T volt a cigány- 
leánnyal szemben. A gerjei vasúti állo­
máson találkoztak egymással a régi ha­
ragosok. Mindketten ittasak voltak. Ami­
kor meglátták egymást, éktelen harag­
ra gerjedtek, először csak szidalmazták 
egymást, de később verekedésre is sor 
került. Ennek hevében Rafael Lupu elő­
kapta bicskáját és azt többször ellenfele 
testébe döfte, majd pociiig egyetlen vá­
gással tőből lemetszette Balogh Katalin 
orrát. A szerencsétlen cigány leányt sú­
lyos állapotban szállították a ceglédi 
kórházba.
Kerékpáron világgá akart menni két fiú

A szatymazi rendőrök két siró diák- 
fiút állítottak elő a szegedi rendőrkapi­
tányságra. Az egyik fiú budapesti keres­
kedő 15 éves diákfia, akit atyja elsején 
megbízott, lrogy néhány pénzbeszedést 
intézzen el. A gyermek azóta cltüfif. A 
fiú egyik barátjával megszökött és most 
Szatymazon elfogták őket.

Háromféle
segítséget ígért a kormány az aszálykáré 
szenvedett vidékeknek. Ad adóelenge­
dést, ad vetőmagsegélyt cs ad1 közmun­
kákat. Szentest és körnuékét nagy mér­
tékben sújtotta az aszály, bennünket tehát 
nagyon érdekei, mi módon valósul meg a 
gyakorlatban a háromféle segítség.

Az adóelengedés már megjött és 
akik megkapták az engedményt, azoki 
nái e'éggé figyelembe vették a kárt, de 
vannak földek, amelyek nem részesültek 
kedvezményben, mert a hivatalos magya­
rázat szerint: ezeknél a gyengébb minő­
ségű vagy rosszabb fekvésű földeknél 
már a kataszteri osztályozáskor figye­
lembe vették, hogy meg szokták s,iny- 
l®m az időjárás viszontagságait. Csak­
hogy ezek a földek ebben az esztendő­
ben még gyengébb termést adtak, mipt 
más esztendőkben szoktak, tehát feltét­
lenül érte ezeket is aszálykár és megilleit- 
né az aszály idejére szóló adókedvez­
mény A múlt heti gazdakongresszus lei 
is szólalt ezeknek a földtulajdonosoknak: 
az érdekében. Már azért is méltányos 
volna, hogy ugyancsak kapjanak adó­
engedményt, mert míg a jobb földek 
esetleg jövőre behozzák az idei veszte- 
séget, ezek a földek sohasem tudnak ele­
get teremni.

Megjött az értesítés a vetőmagked- 
vezményrúíi is. C so n g rádmegye gazdái 
összesen 3000 mázsa vetőmagot kapnai 
— kölcsön, holott csak Szentes vetőmag­
szükséglete ennek a m-nnyis-égnok a tíz­
szerese. Nehéz lesz ebből a 3000 mázsá­
ból kielégíteni minden jogos igényt. Mint­
hogy amúgy is csak kölcsönbe adják a 
vetőmagot, a kormány megtehetné, hogy 
felemelje a megye területéré szánt és enr* 
gedélyezett vetőmagscgéíyt. Nagy érde­
kek 1 űződnek ahhoz, hogy föld ne ma­
radjon bevetetlenül. Félő, hogy a ki­
osztandó vétőmag csekély mennyi-égé 
miatt nem minden szükségletet tudnak 
kieégitem és ebből kettős baj származ­
hat. Az összeomlás veszedelme fenyeget­
heti azt a gazdáit, aki nem tud vetni és 
akinek az idei aszályos esztendő után jö­
vőre meddő marad a földje. A másik ká­
rosodás pedig az ország gazdasági éle­
tét éri, mert kevesebb lesz a magijai" föld 
hozama. A kettős veszedelmet csak úgy 
lehet kikerülni, ha a kormány nem köti 
határozott számhoz az amúgy is csak 
kölcsönképpen adott vetőmag «kiosztását, 
hanem juttat minden jogos igény lőnek.

A harmadik segítség a közmunka.
E tekintetben még teljésen tájékozatla­
nok vagyunk, j>edig ez a legfontosabb 
segítség, meri ez kihat minden foglal­
kozási ágra. Nálunk, ahol mindenki a 
földből és a gazdából nyer életet, az 
aszálykárt megszenvedi minden foglal­
kozási ág. Munkás, iparos, «kereskedő, 
szabad fogiaíkozásu ember. Az adóel­
engedés és vetőmag csak a gazdának je­
lent átmeneti könnyebbséget, de nem je­
lent segítséget az általános gazdasági élet­
nek. A gyökeres segítséget a közmunka 
jelenti és hozza, mert ez kárpótolja az 
elmaradt nyári keresetéit a munkást, a 
gazdák pénztelenségéért az marost és a 
kereskedőt és a többi foglalkozásúakat.

Milyen közmunkát «kapunk és mikor 
kapjuk — ez a legégetőbb «kérdés ma 
Szentesen. És erről még semmit som lehet 
hallani, egyáltalán nem ismeretesek a 
kormány ez irányú tervei. Egy reménysé­
gei vagy feltételezés ki kell irt jelentem: 
reméljük és feltéteézzük, hogy nem a «ka- 
szárnyaépités lesz az aszálykár ellensú­
lyozására indított munka. A kaszárnya- 
építés már régi járandósága Szentesnek 
azért a nagy áldozatért, melyet e kaszár- 
a hátul ülő Kovács János
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tetve megvásárlásával hozott és azért, 
mert hosszú éveken át semmi állami be­
ruházás nem történt Szentesen. A ka- 
számyaépúést nem szabad kapcsolatba 
hozni az aszálykárral, a kaszámyaépités 
nem pótolhatja az aszály okozta károso­
dást és veszteséget már csak azért sem, 
mert ebbői a munkából édes-kevés jut 
Szentesnek és a szentesieknek, hiszen a 
vállalati összeg javarésze idegen vállal­

kozóknak jutott.
Ha komolyan segíteni akarnak raj­

tunk. aszálykárosuít városon és embere­
ken — és hinnünk kell, hogy a kormány 
komoly segítséget kivan nyújtani — ak­
kor Szentesnek feltétlenül juttatna keli 
megfelelő mértékben egyéb állami köz­
munkákat is. Ezt a város vezetőinek il­
letékes helyen kifejezésre kell juttaÍrnok.
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Pazar kiállítási) — pompás film I

Csóh a kastélyban
Főszerepben: Norma Shearer Amerika legelegán­
sabb asszonya és Frederick March az „Ave Caesár" 

daliás hőse.
Irta : Vajda Ernő.;

Stan és Pan sógorságba esnek. A legjobb burleszk 
Magyar világhiradó.

8 magyar rádió is Közvetíti 
Hindeihurg temetését

Szeptember közepén kezdődik a szentest
szinfévad

Hat hétre jön Tolnay Andor színtársulata
Toinay Andor színigazgató tegnap 

közölte dr Lakos István főjegyzővel, 
hogy] szeptember közepén szándékozik 
megkezdem a szentesi sziniévadot és a 
szezont hat hetesnek tervezi. Titkára, 
V adna ti Andor, már e hó közejaén Szen­
tesre jön a szezon előkészítésére. A szí- 
mévad megkezdéséhez természetesen pol­
gármesteri engedélyre is szüksége van, 
de bizonyosra vehető, hogy az engedély 
kiadásának nem lesz semmi akadálya, hi­
szen éjipen Tolnayék szezonja sikere ér­
dekében nem engedeti be a poigármes/-

ter más társulatot Szentesre.
Azt is írja Tolnay, hogy örömmel 

jön Szentesre, ahol "le kés, megértő szín­
házt közönsége van. Merem állítani — 
írja —, hogy olyan együttessel-, technikai 
felszereléssel és díszletekkel jövök, ami­
lyen évek óta nem volt Szentesen. Nem 
kevesebb, mint 25 operett és prózai da;- 
rab újdonságot hozok. Műsoron lesz a 
Faust 'opera f ővárosi vendégszereplőkkel 
és Az ember tragédiája, Madách hal­
hatatlan alkotása.

Kedden délelőtt helyezik örök nyu­
galomra Hindenburg tábornagyo- a tan- 
nenbergi csatamezőn. Rendkívüli elő ké­
szültek történnek a temetésre. Százhusz- 
ezer embert tudnak elhelyezni a ravatal 
körül és a szertartás befejeztével éz a 
hatalmas tömeg egyesével el fog vonulni 
a kojoorsó'előtt. A felvonulásra több órát 
számítanak.

A szertartás kedden délelőtt 11 óra­
kor kezdődik és azon Hitler mondja a 
búcsúbeszédet. A szertartást és Hitler 
beszédét a magyar rádió is közvetítem

A teme.ésen minden államfő képvi­
selteti magát, elküldi képviselőjét a fran­
cia köztársasági elnök is. A francia kor- 
mánu elrendelte, hogy a temetés napján 
a francia középületekre gyásszal bevont 
lobogókat kelt kitűzni.

o—

Paradicsom pasxlrozd 
Nyugágy lábtartdwai 
Piaci mérleg tolésullyal
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13 lélek Szentes júliusi 
természetes szaporodása

Héttőn életbelép az ni ebtartási 
szabályrendelet

' A vármegye: törvényhatósági öizott- 
xág a tavaszi közgyűlésen uj ebtartási 
izabály rendeletét alkotott. A szabály ren­
deletét a belügyminiszter jóváhagyta és 
a vármegye hivatalos lapjában kihirdet­
ték azzal, hogy héttőn lép életbe.

Ez az uj szabályrendelet tette köte­
lezővé a kutyáknak rendszámokkal való 
ellátását. A rendszámok már el is ké­
szültek a vármegye 20,861 kutyájára. A 
szentesi kutyák az 1—3442 sorszámokat 
kapják.

Ezentúl adómentesen csak a szopós 
ebek tarthatók és még a házőrző és 
pásztorebek után is meg kell az adót fi­
zetni. Az ebadó legközelebbi befizetése 
alkalmával minden ebtuíajdonos , meg 
fogja kapni az. uj ebtartási szabályren­
deletet. továbbá egy népszerű ismertetést 
a veszettségről.

A kutyák rendszámát, illetve híva
talos nyelven: védjegyét az adó hefiz. té * 
sekor osztják ki. Minden évben vissza
keli szolgáltatni az előző évi védjegyet 

Az uj szabályrendelet érteimében 
hétfőtől kezdve, még akkor is, ha nincs 
ebzárlat, a város belterületén mm den eb 
az uccára csak a marás lehetőségét ki­
záró szájkosárral vagy pórázon vezetve 
bocsátható. Harapós ehet nappal biztos 
módon meg kell kötni, éjjel jiedig csak

olyan zárt helyen (udvarban, kertben) sza­
bad megkötés nélkül hagyni, ahonnan 
el nem távozhatik. Kóborlásra hajlamos 
ebet ugyanígy keli tartani vagy o'yan kor 
tonccai ellátni, amely a szabad mozgási­
ban gátolja. Tehervonásra használt ebet 
kínozni, uszítani vagy zaklatni tilos. Az 
«bet a tulajdonos köteles kellő élelem­
mel és itallal ellátni.

Meghirdetem,
hogy a Vecserl-ttle

Kistöke 114 számú, mintegy 113 kis hold, 
továbbá a Kistöke 142 számú, mintegy 
12 kishold, valamint a Külső Ecser 

3/a számú, mintegy 70 kishold
ingatlanokat haszon­

bérbe kiadom
Feltételek ügyvédi irodámban (Kossuth- 

ucca 15) megtudhatók.
Dr Csák Gyula ügyvéd

zárgondnok.

ArcEpolEs
Arcbőre szeplőtlen, üde és bársonysima lesz, 
ha a Kiséri Patikában 1 pengőért Szent Anna 
krémet, 60 fillérért Szent Anna szappant vesz.

fiz Alföldül még ne 
a kénikuia

Elintézni a 
járd löszéi

irgalom

Meg
háti és ec?)éri g;
rosnal amiatt L 
re tör.énó jószág

haznhaM
sekben. Kérték 
tézkedését.

A városnál 
nasz tárgyában, 
mi íegelteiéa társ, 
tesÁe az érdekel 
szágok legelőre \ 
gyázzanak a vo®i 
jószágot csak 
hajcsárok kiséra 
Amennyiben val 
be az előírásokat^ 
vetésekben kárt 
indítanak ellene

felsőréti 1 I 
megvette Tak

^pengőért.
nyíl 2 hold 1 

oite Blazsuk 
rt.

derekegyhá:
jgöl föíajét n. 
j°- pengőért.

bútorok, zsák 
eladók 1 ót h 
tt. __ 3616
pár eladó Na; 

i„,tt kétszobás 
fialható. 3607 
ávTágyak elac 
tliy Miklós u 

3605

tubus hónapban Szentesen születet! 
32 fiú és 38 leány, összesen 70. Az előző 
hónapban csak 56 volt a születések 
száma.

Halvaszületelt 3 leány.
Meghalt 33 fi, 24 nő, összesen 57. 

ötlet több, mint júniusban.
Házasságot kötött júliusban 7 pár. 

Ez a szám nagy visszaesés az előző hó* 
naphoz képest, mert júniusban 52 volt 
a házasságkötések száma.

Szentes juhus havi természetes sza 
porodása 13 lélek. Júniusban csupán 4 
lélek volt a természetes szaporodás.

1914. auj_ 
a háborús hirsij 
Iran különö-en 
jöttek f endszerj 
té?ek, csak int 
Augusztus 5-től 
pontos Ir.rszo'gí 
naponta jelemé^ 
Ellenzék bevezet 
tudósítások rent 

Harctér 
első hivatalos 
egyre növekvő, 
ságu terület és 
rejtelmes a szóm 
tekingetek, mikoj 
hogy harctér 
nyok romantikái 
szóhoz, Toldi -j 
tyás király, rnagj 
a pórból is 
is hatalmas 
ként kopott mc 
borzalmakat, ai

[züalma, pely
íí ücca 7. 3601 
ick, kocsiülésí 
legolcsóbb 1 
ijgy ártónál.

3595 
Isfügatubéri 

[sággai eladó; < 
3509-

rongyosságot, itt

szűnik

Beretvák, ollók, zsebkések éézését leg­
olcsóbban végzem. Raktáron tartok bc- 
retvái, ollót, finom zsebkéseket. Kiss mü- 
köszörüs Soós ucca. 3604-26

I. a Léflszeszflgdrt diókohsz
Tatai brikett, kőszén, retorta faszén ömlesztve és 
csomagolva, hazai és import tűzifa, legolcsóbban

a Vásártérén Pólyánál*Telefon : 1BT.

Szombaton is kánikulától tfkkadtan 
olvastuk a meteorológiai intézet jelen­
tését, amely szerint igen éles időjárási 
ellentét alakult ki Európa nyugati és ke­
leti részei között. Az Alpoktól nyugatra 
mindenütt szeles, lnivös, esős az idő. A 
hűvös levegőtömegek azonban az Aljook 
falánál áüva maradtak és Magyarorszá­
got még nem kerítették hatalmukba. 
Magyarországon inkább a déli szét élén­
kült meg és ez is liozzájáruít a hőség 
ujabh fokozódásához. Eső nem volt se­
hol, sőt felhőzet is alig mutatkozott.

Azzal biztat bennünket az idő jóslás, 
hogy ez az éles szembenállás sokáig nőm 
tarthat. Eszerint bármely pillanatban 
felborulhat az egyensúly és legalább is 
az ország nyugati részeinek vasárnapra 
már erősebb felhőzetet, élénkebb és hű­
vösebb nyugati szelet és sokhelyütt zi­
vatart is keli kapniok. Az Alföldön azon­
ban aligha szűnik még meg a kánikula.

Széchenyi ucca 55 szám alatt boroshor­
dók vannak eladók. 3584-26
Jégszekrény, részletfizetésre is, jótállás­
sal kapható Teuerer asztalosnál, Mécs 
Balogh ucca. 17. 3622-26

tálán éjszakák 
árokban való 
baját, buját, i 

— A szeri 
helyzetjelen.ései 
az első hivatal» 
kozottabb tévé 
grádban az als 
mint a szoms 
zett szerb várájl 
tüzelésükkel az 
patmozgásokat, 
a Dunán való 
Ez indította ess1 
szerb várágyut 
nyissa a tüzelő 
dött, hogy a a 
bírtuk. A vá® 
szenvedtek, a vi 
zástói íeljesen 

— A Dri» 
Különös dicsé; 
sitási szolgák 
nak, kivált a 
dászoknak a H 

A nap tót 
elterjedt a hit
gyarországun
bilon ezer ttnf*
Izgalmas vada) 
autók után. Mi 
akart fogni, 
nem volt mit.

A hadba3
gondoskodó s
közi otthont a 
Az alsóréti ^ 
liékédi ískolanij 
az alsópár ref

Klauzál ucca 
3633' 

kibocsátott ‘ 
lesön) kötvén;.. 

Fazekas, Sz< 
3634- 

f/Ö hónapos 
esetleg hú 

_ 3524/ 
.rrógép és e 
dó Kaípagos 

352C
Inna van e ac 

felvétetne 
3656- 

aüg használt 
i'-gész nap me 

vendéglőin 
3652- 

itok; értekez 
Üt. 3642- 
iVitások leg c 
készülnek őz 

fszer üzletébe; 
3640-t 

igás kocsitok 
övendő ucca 

3636-1 
:k, mmdenfé 

[elvállal Mihá 
■távai szembe.

3660-t 
kszerü készíti 
><»t, ja vitások:
ucca 32. rj 

__ 3659-2 
tok Jegoicsób 
■Molnár ékszc 
Javítások jói 
___ 3630-2
akáctaoszio 

’Zekláb elad 
3665-2 

IS soros i:
Azsa eladó.

__ 3681-2
•rtekezna le he 
ikoczi I1 érén 

3680-2: 
kézzcl-Iábba 

ió B; Szab« 
:°gy partom 

_____ 3677-21 
v,Byog van éí

I Kóré

kathohkus i*"j
vigyáztak a 2'

r? ef, niifyci
^ megkérte«

nek aipjuk lül
munkára járt

ón olyan os-
Jst°ba a való

Méhcsaládok6
itó 63 sz "
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tézis a 
ti jöszíi
ytegirtuk, ..
;s ecsieri ga
1 amiatt, " 
-énó jószáP- 
hazahait&aaj 
1- Kérték al 
lését.
^ városnál, 
árgyában, y 
geiteié-n tárj
az érdekelt] 
k legelőre J 
anak a vont] 
?ot csak 
árok kisé.„ 
myibcn vaí 
■ előírásokat 
íkben kárt l 
nak ellene,

Húsz
I4. aug 
rus hirsj 
Uönöen f 
r endszer^ 
:sak ma 
tus 5-től 
h'.rszolgl 

a jelentéi 
k hevezel 
ások rendi 
[arctér« 
vataJos 
övekvő, íj 
érti let és 
es a szobi 
;ek, mikcjj 
harctér 
oman tiki 

Toldi 
ráhj, maj| 
lói is 
ilmas 
opott mi 
na kát, a 
sságot. i 
íjszakáktj 
in való 
buját, v!> 
A szert' 

jelen éseii 
hivatal» 

rbb tevő 
in az a& 
szomszó 

erb várJj 
ükkel az 
zgásokat, 
ián való 
itoíta csal 
vár ágy ül 
a tüzelési 
íogy a i 

A vám 
Itek. a o

egálom
felsőréti 1 hold 

rnCgveite Takács 
[pengőért.

;ny,i 2 hold 1512 
relte Blázsik Gy. 
rt.

„ derekegy házoi-
ágöl földjét meg- 
10% pengőért.

[bútorok, zsákok, 
jeladók Tóth Jó- 
3tt, 3616-16
■pár eladó Nagy­
ított kétszobás Ja- 
fialható. 3607-26 
cvo ágyak eladók 
thy Mikős u. 5 

3605-26 
z aszalnia, pelyva,
pücca 7. 3601-26 
fok, kocsiülések,

! legolcsóbb I je­
lzi jg I jár tónál. Ja- 

3595-26 
lisiugatu bérko- 
- ággal eladó; ér- 

3509-12 
vlauzái ucca 24

3633- 26 
kibocsátott ái-

csön) kötvényét, 
Fazekas, Szen-

3634- 26 
5 hónapos és 

, esetleg hizó-
35244-5 

Irrógép és egy 
[dó Kaípagos u.

3520-5 
ma ven e adó, 

felvétetnek. 
3656-15 

alig használtak 
pgesz nap meg- 

vendéglőben 
3652-15 

ísek; értekezni 
ftt. 3642-15 
[vitások legoi- 
készülnek özv. 

[szer üzletében, 
3640-26 

igáskoc-suke- 
|övendő ucca 1 

3636-15 
ík, mindenféle

hiIvállár Mihály 
pávai szemben
_____ 3660-26

fcszerü készité,- 
h't, javításokat 

ucca 32. szám.
____  3659-26

tek legolcsóbb 
I Molnár éksze- 

Javi tások jót- 
3630-26 

r’ akácfaoszioD 
pzékláb eladó 

3665-26 
18 soros m 

kusa eladó.
______ 3681-26
-rtekezna lehet 
tkóczi Ferenc

__ 3680-26
kézzel-Iábbai 

»%ß; Szabó 
i Norógyparton, 

3677-26 
I vályog van éi- 

-5

Összetört egy szentesi teherautó 
a budapesti országúton

Nekifutott egy buzáskocslnak, a benneiilfik valamennyien megsebesültek
Súlyos baleset történt pénteken dél­

után 3 óra tájban a budapesti' ország­
úton Alberti Irsa közelében. Jenig La- 
joí szentesi szállító Ford gyártmányú te­
herautója Budapest felől hazafelé ha­
ladt. Az autót Nagy Sándor soffőr vezet­
te, mellette a vezetőfülkében még Lan­
tos Pál Mentő ucca 50 szám alatt lakó 
kertész és Szamosközy Sándor kórháza 
kertész üllek, míg hátul az autóban Ko­
vács János munkás, ült.

Rendes sebességgel 'haladt az autó, 
amikor Alberti Irsa közelében eddig még 
ki nem derített okból nekifutott egy 
sziembehaiado búza skóciainak. A nagy- 
erejű összeütközés köve kéziében a bu- 
záskocsi lovastól együtt beleíorduít az 
árokba, miig a teherautó keresztbeíor- 
dult az utón es nekiszaladt egy kerékvető 
vaskarónak, amely feltartotta. Az autó 
eleje teljesen összetört, a bennülők pá­
dig valamennyien kizuhantak az úttest­
re. Nagy Sándor a soffőr és Lantos Pál 
az arcán sérült meg, Szamos közy Sán­

dor a leién szenvedett bőrrepecést, míg 
ad hátul ülő Kovács János ütüdőseket és 
apro horzsolásokat szenvedett. A fegsu- 
tilosabban a buzáskocsdn ülő ember sé­
rült meg, akinek a kai*ja tört el és a fe­
jen is súlyosan megsérült. Azonkívül az 
egyik1 lónak az oldala végig felszakadt, 
úgyhogy sérülése következtében valószí­
nűleg kimúlik.

A kocsiis embert egy arrahaladó autó 
vette fel és beszállította a ceglédi kór­
házba. a többi sérülteket az aíljertirsai 
községi orvos részesítette első segélyben 
Szamosküzu Sándort egy arralialadó 
■orosházi teherautó hozta haza, itt a 
kórházban leísebét bevarrták és bekö­
tözték.

Az összeütközés erejére jellemző, 
hogy Szamosközy _ Sándor, aki szintén 
kizuhant az autóból — mint €Ímondott 
ta — itthon vette észre, Iiogy még a zse­
be is tele lett búzával, ahogy nekimen­
tek a kocsinak.

DR

továbbra is csalt vámőrlő
malom maradtunk

I6em cserélQisEt i
Bleier Gőzmalom

fi fama tvrméműaga országosan 6e3, 
Csongrádi in egyében 5 mázsa

Ui hivatalos termésjelentést adlak ki

tengeri 
ha az

ÍJ? el' milyen
* megkérted

g ólyán os- 
0st°ba a való

A földmivelé-sa minisztérium szom­
baton délben ismét hivatalos termés jelen­
tést adott ki. Az országos jelentésnek 
Csongrádmegyére vonatkozó fontosabb 
adatai a következőek:

Várható vagy tényleges termés 
Oongrádmegyében:

búza 5, rozs 4.2, árpa 3.5, zab 4, 
szemes tengeri 10, ljurgonya 25, cukor- 
réjja 120 métermázsa katasztrátiis hol­
danként.

Megjegyzi a jelentés, Iiogy a t 
igen jó terméskilátásokkal bíztat, 
idő megfelelő marad.

Két héttel ezelőtt adták ki az utolsó 
termésjelentésit és ahoz képest Iiatáro­
zóit javulás mutatkozik. Két Iiétlei ez­
előtt a búzatermés átlagát 4.5 mázsára 
becsülték hivatalosan, miig most a csáp- 
*ési eredmények alapján a hivatalos vé­
lemény 5 mázsás átlagtermésben bízik.

' Hasonlóképpen javulásról szól a rozs 
termésadata, a két héttel ezelőtti 4 má­
zsa helyett most 4.2 mázsát jelentenek. 
Az árpa változatlan, e lentien romlott a 
zab. Az előző jelentés még 4.8 mázsás 
átlag érmést várt, mig most csak 4 má­
zsásat jelent. A tengeriről most adták 
ki az első számszerű termésbecslést, ha­
sonlóképpen a burgonyáról és a cukor­
répáról.

Az országos vetésjeleníés fontosabb 
adatai a következők:

A búza gyenge-közepes termést 
adott, bár a két előtti helyzethez ké­
pest némi javulás mutatkozik. Az idei 
búzatermés minősége a legtöbb helyen 
kiváló, a fajsuly 79—83 kg között vál­
takozik.

alapvizsgára

SZIGORLATRA
vegye igénybe

KATONA
iog^siemináriuniM

Lelkiismeretesen
tanít

és
megbízható 

Jegyzeteket ad.

Muftid Samut ítadttih 
a Kalocsai SggteígaS
Megírtuk, hogy a rendőrségre a na­

pokban előállítottak egy Grünfeld Samu 
nevű 52 éves állítólag budapesti illető­
ségű kereskedőt, aki ellen a kalocsai tör­
vényszék csalás jyanuja miatt körözést

zsás országos átlag mellett 16,620,000 
mázsa búza termett. Tavaly 9.5 mázsás 
átlaggal 26,224,140 mázsa, tehát az idei 
búzatermés 9,603,825 mázsával kevesebb 
a tavalyinál.

A rozs mennyiségre és minőségre 
kevés kivételle gyenge. 1,147,542 katasz- 
tráhs lioldon 4.47 mázsás átlaggal 
5,128.400 mázsa rozs termeit. Tavaly 8.1 
mázsás átlag mellett 9,564,692 mázsa volt 
a termés, az idei iérmés tehát a tavalyi­
nál mintegy 4,436,000 mázsával kevesebb 

árpa minősége kifogástalan, 
mindenütt és sok a sáron ér­dé

pa. Mennyisége
és

„ „ epes-gyenge, á szak-
mahozama is gyenge. 852.865 katasztráüs 
lioidon 5.19 mázsás országos átlaggal 
4,429,776 mázsa termett. Tavaly 9.99'má­
zsa vo-'t a ,érmés, az idén tehát 3,984,800 
mázsával kevesebb.

A zab közepes-gyenge, a szalma is 
kevés. 398.699 katasztráüs holdon 5.42 
mázsás országos átlaggal 2,162,200 má­
zsa termett. A tavalyi termés 8.91 mázsás 
átlaggal 3,576,072 mázsa. Az idei termés 
tehát mintegy 1,413,900 mázsával gyen­
gébb.

A tengeri általában jót fejlődik, a 
csöveknek szép a számhozamuk, a szem- 
fejlődés is jó. 1,973,041 katasztráüs hol­
don 10.5 mázsás országos átlaggal 
21,103,171 mázsa tengeri várható. Ta­
valy 9.14 mázsás átlaggal 18,093,189 má­
zsa termett, tehát az idén mintegy 
3,010,382 mázsával több tengeri termés­
re számíthatunk.

K stőken szalma és törek, Apjiouyi-tér 13 
«.ív. szám alatt nád van eladó. Értekezni lehet
2,757,525 katasztráüs holdon 6.3 má> ) ugyanott. 3619-15

MISI EflSO» »IV
Shell kőolaj- 
bizományos

— SZBRTES —
KOSSUTH UCCA 32.

F/ it y I

árban,
áruban,
BniforgtiaiL

telefon: 2i. A«**zot* é* adómentes raJfűap

bocsátott ki. A körözés adatai szerint 
Grünfeld még a műit év végén megká­
rosította Undi Antainé halasi traííktur 
«aidonost azáltal, Iiogy 908 pengő értékű, 
cigarettapapír és liüvely rendelést vett 
fel tőle., amelyre 27 pengő előleget fizet, 
te tett. de sem az árut nem szállította^ 
sem az előleggel nem számolt el. Az a 
gyanú, Iiogy Grünteid Samu ezenkívül 
még más liasonló au ró csalásokat is kö­
veteit cl.

Kihallgatása után őrizetljevették i 
a további eljárás lefolytatása végett teg­
nap átadták az illetékes kalocsai ügyész­
ségnek.

Ide figyeljen!!
Itt hozzuk köztudomásra, hogy a i Báró Harucker 

uccából

Tóth Sándor
mészáros üs iienfus flzietát.

amelyben továbbra is a legolcsóbb napi árak mellett 
a legfrisebb bust, a legfinomabb kolbászt, szalámit, 
felvágottat és egyéb hentesárut, valamint kitűnő zsir- 

nakvalót szerezhet be a nagyérdemű közönség,

a mozi uccáJába
(Nagy Ferenc ucca) a Gazdasági Egyesület szék­

házába

helyezte át.
Tóth Sándor, aki ezután is a legjobbat a legolcsób­
ban kívánja nyújtani üzletében, kedves közönségé­

nek további szives pártfogását kéri.

Újabb csakdí panasz 
a paadörsÉgm

Tegnap irtunk arról, hogy az em­
berek egyre sűrűbben veszik igénybe a, 
rendőrség Segítségét családi ügyeik el­
intézésénél s alig múlik el nap, hogy 
ilyen vagy olyan apró-cseprő családi vu- 
szátykodás ügyeit ne vinnék a rendőr­
ség elé.

I egnap délelőtt, a változatossági 
kcuvéért, egy gazdálkodó "felesége jelent­
kezett hasonló ügyben a rendőrségen. A’ 
ferje ellen tett panaszt. Féltékenységül Je­
lenetet rendezeti s eközben meg is ütöt­
te. A rendőrség közbelépését kérte, hogy 
a jelenet többé meg ne ismétlődjék. A 
panaszról jegyzőkönyvet vettek tel és az­
zal nyugtatták meg az elkeseredett asz- 
-oonyt, hogy majd beidézik a férjet és 
igyekezni fognak jobb belátásra birai. i
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Tallózás a város Jövő évi költségvetésében
A város 1935. évi költségvetési tér 

vezetében a negyedik csoport a szegény■ 
üggyel és népjóléttel foglalkozik, lib­
ben a csoportban végeredményben mint 
egy 4000 pengő megtakarítást kívánnak 
elérni. A megtakarítás úgy ált elő, hogy az 
inségakcíó kiadásait csökkentik. 1933- 
ban ténylegesen elköltötték inségakcióra 
48,594 pengő 64 Iliiért. 1934-re előiráf 
nyoztak 17,000 pengőt, mug 1935-re csuj- 
pán 10,000 pengő az előirányzat. 500 
pengővel leszállították a tüdőbeteggon*

dozó intéze; városi segélyét, ugyancsak 
ennyivel csökkentették a Slei;mii 1 segé­
lyét, a szegény temetési költségeket, 600 
pengővel a szegény iskolás gyermekek ru­
hasegélyét, 350 pengővel a menház tisz­
togatási költségeit.

Ezzel szemben az eddigi 7000 pengő
helyett 12,000 pengő szükséges a szegé­
nyek gyógyszerellátására. Az erre a célra 
folyósított állami segély összege válto­
zatlanul 6132 pengő.

IA Széchenyi Gőzmalom
BÚZÁT 1IGHA6 
NAPI ÁRON VÁSÁROL

lisztjei kííosástalasmSSe
az őröltető közönség minden igényét kielégíti, pontosan és 
lelkiismeretesen szolgál ki. — Korpát, darát, nullás és kenyér- 
lisztet kicsinyben és nagyban árusít a lehető legolcsóbb árakon.

TARCSAFURDO
— BAD TATZMANNSDORF —

Burgenland. Világhírű szív — és női — gyógy­
fürdő. Természetes szénsavas és vasláp (moor) 
fürdők. Fürdőidény: április-november. Felvilá­
gosítással és prospektussal szolgál: FURDO- 
IGAZGATÓSAG, BAD TATZMANNSDORF, 
vagy a magyarországi megbízott í ERDOS JÓ­
ZSEF hirdetőirodája, Budapest, Terézkőrut 35.

fc-.' ti., wguaJBTO

A hadikölcsön osztály most annak 
a 40 000 embernek a segélyezését intézi, 
maid vizsgálja felül, akik az elmúlt költ- 
ségvetési év hárommilliós hitelkeretéből 

lu Kon részesültek. I ek in tettei nrra,

megállapították a kiörlési arányt
Már évek óta minden augusztusban 

a malmoknak be kelt jelenteniük a pénz- 
ügy igazgatóságnak, hogy milyen kiőrlést 
arány szerint vállalják ef őrlésre a búzát, 
Fei keli tüntetni, mennyi nulláslisztet ke
nyérlisztet és korpát adnak és ha a pénz­
ügyigazgatóság a kiőrlési aranyt jóvá­
hagyja, tartoznak a malmok a táblázatot 
kifüggeszteni.

Az idén is beterjesztették a szentesi 
malmok a kiőrlési arányt a pénzügy igaz­
gatós,ághoz. Az egyes malmok más és 
más arány szerint szolgáltatják ki az őr­
leményeket. Az arány nagyjában meg­
felel a tavalyinak és a pénzügy igazgatór 
ság jóváhagyta a be,erjesztett táblázatot.

Az egyes malmokban tájékozódhat a 
közönség a kiőrlési arányról.

a sertésvésztElőzze meal
Fertőtlenítsen fcMmmfahjiiMttal

Kapható: Melnar-ffestéisilKtettoeie.

hogy a kereken 40.000 főnyi segélye 
-/Chei rendszerint legalább kétszer any- 
nyi, tehát kereken 80.000 főnyi kérvé­
nyező közül keli kiválogatni, a közel­
jövőben nincsen kilátás arra, hogy a ta­
karékkönyvek tulajdonosainak segélyké­
relmét elintézzék, arra csak 1935. elején 
lehet számítani. Miután azonban a kér­
vényeket — mint említettük — a beér­
kezés (sorrendjében bírálják ef. termé­
szetesen ajánlatos a kérelmeket már most 
benyújtani, mert a rendkívül nagy szo­
ciális ' érzek kel vezetett ügyosztályban 
protekciós sorrendváltoztatást nem is­
mernek.

A beadott kérvények elintézésének 
ebben az évben való sürgetése ennek el­
lenére céltalan és csak késlelteti a ki­
utalást.

A takarékkönyvek után adandó se­
gélyezést csak akként lehet kérni, ha az 
eredeti takarékkönyvek, amelyekből ki­
tűnik. hogy 1918. október 31-ike előtti 
időkből származnak, a kérvényhez mel­
lékelve vannak. Későbbi időpontban Telt 
takarékkönyvek csak abban az esetben 
jöhetnek számításba, ha a bank igazol­
ja, hogy a betett takarékkönyv kicserélés 
révén van az október 31-c utáni időből 
a betétkönyv tulajdonosa birtokában.

A kérvények bélyegmentesek. A ké­
relmezők lehetőleg hitelt érdemlő teg, 
vagy pedig könnyen ellenőrizhetően írjak 
meg mai helyzetüket.
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SzOzezerbold már rendelkezésre till 
telepítési célokra

Iz ősszel kerül a képviselőhöz
Politikai körökben arról ^ tudnak, 

hogy a földmÍveléséigyi minisztériumban 
teljes erővel folyik a telepítés előkészí­
tésének munkája. Elsősorban a telepí­
tésre felhasználandó földek ügyét, má­
sodszor a jténziigyi lebonyolítás kérdését 
keli tisztázni. A vagyonváitságföldek ma­
radványaiból, valamint a bankok által 
árverésen megvásárolt birtokokból, ame­
lyekre a kincstárnak elővéte l jóga van, 
körülbelül százezer hold áll rendelke­
zésre.

A pénzügyi megoldás tekintetében 
felmerült az a gondolat, hogy erre a cél­
ra a transzfer pénzbői vegyenek fel köl­
csönt, amihez a külföldi hite ezók hoz­
zájárulása is szükséges. Remélik, hogy 
a jövő évi költségvetésben már elő tud 
irányozni a kormány nagyobb összeget 
telepítési célokra.

elé a telepítési törvényjavaslat
A telepítési törvényjavaslat elké­

szítése már annyira előrehaladt, hogy az 
ősszel már felállítják a földművelési mi­
nisztériumban a telepítési osztályt és a 
szükséges törvényjavaslat is a képviselő- 
ház elé kerül.

A telepítéssel kapcsolatos a hitbizo- 
mányi reform is. A hitbizományoknái 
6000 holdon felül meg akarják szüntetni 
a kötöttséget, és ezáltal elősegítenék az 
egészségesebb birtokmegoszlást.

Úgy a telepítésnél, miint a hitbizo- 
mányi reformnál a kormány a fegmesz- 
sz.ebbmenően ragaszkodni akar a magán­
tulajdon elvéhez és szó sincs olyan intéz­
kedésekről, amelyek megfelelő, jogos ef- 
lenérték nélkül juttatnának bizonyos bir­
toktesteket bármilyen címen fellépő 
igénylőknek.

1 HP villanpotor
eladd Kiss Bálint u. 10 sz. alatt
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FolaiontettÉk a csavargás vádja 
alól az olöóllított cigánytónjí

flz elértéktelenedett takarökbeíéfkönyvek 
tulajdonosait is segélyezik

Eljárás a segély kérésénél

Megírtuk, hogy a napokban előállí­
tottak a detektívek a rendőrségre egy 
mindszenti illetőségű Iratai cigánylanyt, 
aki a cirkusz környékén meg a piacon 
tétlenül kószát. Csavargás címén kihá­
gást eljárás indult ellene. A rendőrbiró» 
ság felmentette a csavargás vádja alól 
és azonnal szabadlábra helyezte, mert a 
tárgyalás során beígazolást nyert, hogy 
munkát jött keresni Szentesre és nem 
csavargás volt a célja, mindössze két 
napja tartózkodott csak Szentesen és 
nem az ó hibája volt, hogy a rövid idő 
alatt nem tudott elhelyezkedni.

BrazM 
a szentesi

fa hajnali ór; 
vásárhelyi o 

Iván szegedi 
Jelző tájékán 
fk. Az összeü 

eleje megr 
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* Ságban 35 pengő
Bc&rim&B s-<chenyl -59Telefon >63.

Az 1918. október 31 előtti elérték,- 
te lenedéit betétkönyvek tulajdonosai épp 
Úgy kérhetik a belügyminisztériumtól se­
gélyezésüket, mint az elszegényedett ha- 
dikölcsöntula jdonosok.

A belügyminisztérium ugyanis az 
1918. október 31 előtti aranykoronáról 
szóló betétkönyvekre méltányos esetek­
ben és a lehetőség határain belül segélyt 
ad. Erre a segélyezésre azonban semmi­
féle törvényes jogcíme a beiétkönyvtuiar- 
donosoknak nincsen. A belügyminiszté­
rium a tönkrement kisemberek egy ré­
szén akar segítem.

A hadikölcsönosztályban úgy talál­
ták, hogy a költségvetés keretein belüt 
amennyire azt a fel nem használt ma­
radványösszegek megengedik, a békebeli 
takarékkönyvek tönkrement tulajdono­
sait kell elsősorban kártalanítani, ha je­
lentékenyen kisebb mértékben 1$, mint 
az a hadilcölesönkötvényeknéi történik.

A kérelmeket beérkezésük sorrend­
jében bírálják el és így történt meg, hogy 
muH ho végén igen sok ilyen esetet bí­
ráltak ei kedvezően és folyósítottak az 
idejében jelentkezők számára kisebb-xiah 
gijöbb segélyeket. ■ j
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Vasárnap, augusztus 5. Róm. kath.: 
Gll. Hav. B.-A. — Protestáns: GlO. 
Oszv. — Nap kél: 4.41 órakor, nyugszik: 
7.29 órákor. — Hold kél*: —.— Órakor, 
nyugszik: 4.42 órakor.

— Ügyvédi irodámat I. Munkácsi u. 
3 szám (dr Rimely-ház) megnyitottam, 
amit a jogkereső közönség szives tudo­
mására hozok. Dr Rimely Adám.

— A hajhullás oka igen gyakran a 
lej bőr zsíros korpádzása. Ilyen esetekben 
kitünően beválik a »SuHamyi« kénsham«

rr

poon, mely megszünteti ä fejbőr zsíros­
ságát és a következményes hajhullást.

iőben ma rendezik 
g,, este a vasutas 
Bc be az ünnepet 
Étkező:
I kezdve nagy sza­
kétben. A legét- 
ysabb szórakozá- 

buzgó rendező-

i órakor ta| 
sorsolást, 
endkivül 
í, a főnyi 
ei« női kea 
üsté 8 órai 
) órakorJ

Úgy érdeklődéssel 
Elérés so rs jegyek- 
[tárgyakat 'éhet 

egy vadonatúj

Irázatos tűzijáték, 
jemuiatság a Dele-

\Iegérdem*nkéntes tűzoltók,
a kozönítBfc1 nagyobb szám- 

■egyen résXi Hónapon.

HtáÖÉSI
Fának fi

Szombaton 
ra le-ct tör-flz 

Egy vidaffl

országúton
teherautó

a tizes kiii 
t egy alma 
: kéziében I 
t. a benn! 
nt bajuk. I 
tkezeit bej 
pillanatra 
1 fölött, 
k és köriig 
toiutaiták

[a hajnali órákban 
[vásárhelyi ország- 
jván szegedi t eher- 
elző tájékán neki-

Időjelzés: Élénké!)!) szél, főíeg nyu­
gaton és északon zivatarok. A hőmérsék­
let északnyugaton kissé csökken.

— Terményárak. A városi gazda­
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a gabonakereske­
dőknél búza 14.60, árpa 9—10, zab 9— 
9.50, tengeri 8.80—9 pengő.

—o—
— A villamosmü gépe'nek átalakij- 

tása. A villamosmü tudvalévőén átalakít­
tatja gépeit liazai szén használatára. Előt- 
ször a 120 lóerős gép átalakítása történik 
meg. Korlátolt versenytárgyalást hirdet­
tek a munkára. Szombaton járt le az 
ajánlatok benyújtásának határideje. Az 
ajánlattételre lelszóütott 6 cég közül 4 
adott be ajánlatot. Az ajánlatokat most 
átszámítják, azután döntenek a munka 
vállalatba adásáról.

— Ma az autóbusz indul a Tiszára 
9 órakor az Erzsébet-térről. — Autó<- 
buszüzem. ;

— Iskolakönyv csereakció! Vigye
még ma lie gimnáziumi, polgári leány, 
vagy elemi iskolai tankönyveit Unter-
miiiler Ernő Petőfi uccai könyvkeres­
kedésébe, hol is azokat leszállított áru és
a következő tanévben használatba jövő 
iskolakönyvekre átcserélik, a különbözeti
összeg felszámításával.

— Aranyérnél és az ezzel járó bél­
dugulás, végbélrepedés, kelés, terhes vi­
zelési inger, májduzzadtság, derékfájás, 
mellszorulás, szívdobogás és gzédüíésj. ro­
hamok esetén a természetes »Ferenc 
József« keserüviz használata csakhamar 
kellemes megkönnyebbü'ést eredményez. 
A belső bajok orvosai *az igen enyhe ha­
tású Ferenc József vizet gyakran min­
dennapi használatra, reggel és este egy- 
egy télpohámyi mennyiségben rendelik.

— Országos vásárok- Mezőtúron au­
gusztus 6-án és 7-én, Szegváron 18—19- 

I én, Kunszentmártonban 19-éai országos 
vásár lesz. Vészmentes helyről jószágok 
lel haithatók.

— Dr Czukermann Andor ügyvéd 
szabadságáról hazaérkezett és a jogkerei 
só közönségnek a délelőtti órákban és 
délután 3-tói 5 óráig rendelkezésére ált.

— Emelkedett a bankjegyforgalom.
A Magyar Nemzeti Bank jegy forgalma 
juhus utolsó hetében 54.4 millió jaengővel 
363.63 millió jaengőre emelkedett. Az 
emelkedést az ultimóvai kapcsolatos na 
gyobb igények idézték elő.

— Megölte a kisleányt a tarló. Hód­
mezővásárhelyen iszonyú kínok közt, vér- 
mérgezésben meghalt a 12 éves Szabó 
Ponka. A kisleány napokkal ezelőtt kint 
játszadozott a tarlón, miközben a gaz- 
felszurta a lábát. A szülők nem sokat 
hederitettek leányuk sebére, csak amikor 
heves fájdalmakról kezdett panaszkodni 
s a lába megdagadt, akkor ijedtek meg. 
Beszállították a kórházba, ahol megálla­
pították, hegy Szabó Ilonka sebébe föld 
került s ennek következtében vérmérge­
zés állt be. A tetanus annyira elhatalma­
sodott már, hogy orvosi segítségről szó 
sem lehetett s a kisleánynál hz éjszaka 
folyamán farkasgörcsök léptek fei s a 
szerencsétlen teremtés rettenetes kínok 
között meghalt.

izfirot férfi öltöny P19.50
Brail Áruházban.
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Ma gyűlést tartanak a telepesek.
A szentesi települni szándékozók ma, va- 
sárnap délelőtt 10 órakor a Kis Pipa 
vendéglőben megbeszélést tartanak. Ezen 
azok is résztveheinek, akik eddig még 
nem csatlakoztak a mozgalomhoz.

— Dr Wellisch István ügyvéd sza­
badságáról hazaérkezett. Irodai órák; 
délelőtt 8—1-ig, délután fel 3—7-ig.

— A Szentesi Iparos Nő?gylet szep­
tember hó elején megrendezi a szokásos 
kézimunka kiállítását. I íszte.ettei ké­
rem az. érdekeiteket és a tagokat, akik 
kézimunkáikkal részt akarnak venni a 
kiállításon, szíveskedjenek bejelenteni mi­
nél előbb az Ipartestüknél a jegyző ur­
nái vagy Gr. Tisza István ucca 11 szám 
szám alatt. Elnök.

— Sírkövek, sirkeretek, termés kő­
szegélvek mélyen leszállított árban Tóth 
Gyula temetkezési vállalatában kapha­
tók.
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BrOll ÁruhASban.

Nem ij
jár város'
nekéveiiP 
n -
e Benjánf 

áldását;
a. Ott éW

plfclejtcni azt a szép 
szil leltem, boldog 

fiatalságomat eítöt-
pókievcfében. özvegy

Éltem alkonyait
édes magyar ha,-

fit kennie és hittest

A névall
Szentesen
Apostol
ígyházzaJL 
iné az an 
kivárna I

hozzíiteite: sziiie-

Ikósz közölte a szem 
1 özvegy Szépe Ben,. 
lal %pl régi toga dal­

es ucca fe .alatt tetőből kiké- 
jó nád _ 3588-19
r icrmós:líJJ l?ora'na 44—54 ü1- 
L nicreiil11^ kapható. Bocskay

32. 1 3620-26

_ Meghalt Daruváry Géza. Daru-
váry Géza, Ferenc József volt kabinet- 
irodai főnöke, nyugalmazott miniszter 
pénteken Budapesten 68 éves korában 
elhunyt. Daruváry 1922-ben igazságügy- 
miniszter, majd 1924-ig külügyminiszter 
volt. Azóta visszavonult a pont lkai elei­
től, csak időnként irt cikkeket a titkos 
választójog mellett.

_ Iparügy. Tóth Istvánná (Szálai u.
2) ideiglenesen lemondott baromiike rost- 
kedésre jogosító iparengedélyéről.

_ Megharapta a kutya. Kanyó I" c-
renc Sarló ucca 2 szám alatti lakost a 
Tóth József uccában megharapta egy 
kutya. A harapós kutyát megfigyelteti
a hatóság.

— ügyvédi irodámat Kossuth ucca 
16 szám alá — a volt Tary-téle házba - 
áthelyeztem. Dr Csák Gyula ügyvéd.

_ Az Iparos Ifjak augusztus 20#-án
fővárosi nívójú, angol-park stilii népp 
ünnejjéiyt rendeznek a Széchenyi-ligete 
ben. Néjninnepéiyük gazdag műsorán 
szerepelni fognak artisták, kuple-enekc'- 
sek, parkett-táncosok. Lesz okorsutés, öl) 
számból álló legújabb aktokat ábrázo­
ló tűzijáték. Este a Rét. Korben fényes 
elite-bál és a Deleiében tánc versennyel 
kapcsolatos nagy népbái. — Kettőzött 
gonddal * megrendezendő népuflinejlélyük­
re ezúton tisztelettel felhívják Szentes vá­
ros közönségének szives figyelmet.

— Aisópárt, Felsőpárt, Kísér és 
Újtelep, augusztus 20-án ökörpecSemjét 
ehet.

— Egy munkás halálos zuhanása a 
toronymagasra rakott autóról. Péntek 
dé'élőt, a hódmezővásárhelyi Halpem toj- 
jáskiviteb cég teherautója a vásárhelyi 
János-téren lialadt át. A többemeletnyi 
magasra felrakott üres tojásosládák te­
tején ülő Bordás Ferenc hatvannyolcéves 
rakodómunkás megszédült és a magasból 
az ut é tre zuhant. Azonnal értesítették 
a mentőket, akik azonban már holtan 
találták Bordás Ferencet. A tragikus 
sorsú munkás harcmincnégy éve állott 
a Halj>ern-cég szolgálatában és négy évi­
vel ezelőtt a földművelésügyi miniszter 
is kitüntette kitartó munkásságáért.

— Reczege Gyöngyi és Nyiszleti 
Borbála, augusztus 20-án táncolnak a 
Delelő népbálban.

— A szomszédban kiütött tűz megk 
zavarta a betörőket. Kerepes Teréz kis­
hegyes: szülésznő lakásán betörők jár­
tak, akik mindent összecsomagoltak s 
már útra készen állottak, hogy tovább 
álljanak. Hirtelen a szomszédban tűz tá­
madt s oly nagy tömeg vette körül a szü­
lésznő házát is', hogy a betörők a zsák­
mány hátrahagyásával csak az utolsó pil­
lanatban tudtak onnan kiosonnt s a nagy 
zűrzavarban kereket oldottak.

— Az úszás — egészség! Negyven 
esztendővel ezelőtt meg m.1 gbotránkoz­
tak a nénik, ha azt hallották, hogy egy 
lány úszni tanul, mert az volt a meggyő­
ződés, hogy az úszással tönkreteszi az 
egészségét. Ma már mindenki tudja, 
hogy éppen nőknek és gyermekeknek az 
úszás a legegészségesebb sport. Az ügyes­
ség. a kedély, a kitartás fokozódik az 
úszással. A közegészséget nagy lépéssel 
jogi a előbbre vinni, ha mindenki meg­
tanul úszni. Erről a kérdésről rendkí­
vül érdekes cikket közöl, a mik kedvenc 
lapjának, a D e Schöne Wienerin -nek 
niós. megjelent száma. Nagysze-ii Kmy- 
haii recejrtek is vannak a lapban, útbaiga­
zítások a kenyérkereső nők el helyezkedé­
sére és boldogulására, hasznos égései g- 
ügiji tanácsok, azonkívül "150 szabásminta 
már az őszi divatra. Remek kézimunká­
kat is bemutat a folyóirat. A «Die Schöne 
Wienerin« minden könyv kereskedésben 
kapható. Mutatványszámot szívesen küld 
Leopold Misncr, Wien, I. Stubenr ng 16.

— Egészség, napfény, sport, szóra­
kozás: ezek jellemzik Luhacovics fürdőt 
a fehér Kárpátok román ikus völgyében. 
Természetes szénsavas fürdői világhírű­
ek, pneumatikus kamarája legnagyobb és 
legmodernebb egész Európában. A kör­
nyék: földi paradicsom, őserdők koro­
názzák a hegyek oldalait, sebes folyású 
hegyi patakok rohannak a sziklák között. 
Betegnek gyógyulást, egészségesnek újjá­
születést jelent Luhacovice. A legtöké­
letesebb konlorttal berendezett modem 
szállodák egész légiója sorakozik egy­
más mellé, azonban ez a fürdőhely abba 
a kategóriába tartozik, ahol minden igé­
nyű ember megtalálja a maga elhelyezé­
sét. A fürdő-igazgatóság, elén az euró­
pai hírű Hochhaus igazgatóval ered­
ménnyel gondoskodik róla, hogy a ven­
dégek egy pillanatig se unatkozzanak. A1 
hatalmas sportpályákon kívül majdnem! 
minden naj) rendeznek bálákat, mulatsá­
gokat, modern társasautók viszik a kör­
nyék csodálatosan szép kirándulóhelyeire 
a luhecovvcei fürdővendégeke1", a gyön­
gén emelkedő, vagy teljesen sík erdei sé­
tányok felfrissítik a nagyvárosok ideg­
ölő munkájában kimerült emberek ide­
geit, az erdők friss, tiszta, ózondus le­
vegőjében megerősödik a szív; az étter­
mek ellátása elsőrangú és ami mindeze­
ken felül van: Luhacovice még a mai vi­
szonyok között is határozottan olcsónak 
mondható. Vasúti összeköttetése a leg­
ideálisabb, közönsége: nemzetközi és úri, 
szezonja hosszantartó, még szeptember 
végén is tele vannak a szállodák, penziók! 
és villák és statisztika igazolja, hogy akt 
egyszer is eljött ebbe a földi paradicsom­
ba, az esztendők múltával mindig vissza­
tér! írjon egy levelezőlapot és forduló 
jKisfával megkajija a fürdőhely gyönyö­
rű mélynyomásu prospektusát, ameí\ va­
lósággal remeke a. nyomdaiparnak éa 
megfelel minden kérdésére.

"-1 m
Gyakorlott berakőlányt 
vagy figyes fiút felvesz 

lapuek nyomdája.

Szentes megyei város poloármzsterétől.
5494—1934. szám. :»

Hirdetmény.
Szentes város tulajdonát tévő mint­

egy 950 hold alsó- és felsőjárási szán­
tóföld egy holdas parcellákban 1934 évi 
augusztus hó 7-én és következő na ír­
jam nyilvános szóbeli árverésen 6 év­
re a helyszínen haszonbérbe lesz kiad­
va. Az árverés augusztus hó 7-én az al­
sójáráson a Sáp-saroknál "délelőtt 7 óra­
kor kezdődik.

Árverési "feltételeket a városháza 28, 
számú hivatalos helyiségében lehet elő­
re megtekinteni. 1 1

Szentes, 1934. évi iuliuS hó 20 nap­
ián. 1

Dr Négy esi Imre s. fc. 
polgármester. J
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SPORT
Ma a Szeged FC futballcsapatát 

látja, vendégül az SzTE barátságos mér­
kőzésre. Ünnepnapja lesz ez a mai mér­
kőzés a szentesi tutbaltsportnak, hosz- 
szu évek telnek el, amiig lehetőség nyí­
lik arra, hogy ilyen kiváló csapatot, mint 
a Szeged FC sikerül megnyerni, amely 
ma az ország legnagyobb tudásu csapa­
tainak egyike.

A Szeged FC teljes bajnoki feíálíip 
fásában jön Szentesre: Pálinkás, Sirály, 
Raffai, Gyurcsó, Somogyi, Bertók, Ko­
rányi II., Gerle, Mester, Bognár, Toml- 
bácz felállításban áh ki.

Az SzTE is legerősebb felállításában 
áll ki nagy ellenfele eíen és bizonyára 
nem lesz macska-egér harc, meri a tut- 
dásbeh fogyatékosságot a ml fiaink sziv- 
vei-lélekkei fogják pótolni.

Előmérkőzést fél 4 órai kezdettel 
az SzMTK játszik az SzTE II. csapata 
ellen, míg a főmérkőzés pontosan léi 6 
órakor kezdődik. — Belépő jegyárak: 
Fentanott hely 1.50, tag- és liöígyfent» 
tartott 1. jiengő, tribünülés 80 fillér, ál­
lóhely 60 fillér, diák- és katonajegy 40 
fillér. I

fi MAGVAK ÓLTflLŐIfOS
íérTflHflRÉIiPÉMZráR

szÉhházában
egy üzlethelyiség azon­
nal, egy másik üzlet­
helyiség november t-től

ladó.
A város külső részein több kisebb ház 

kedvező feltételek mellett eladó.

Tudnfvalőft a nemesfíEft boza- 
Mffimag megszerzéséről

IfíjiV filmsázlumot tipli nagyobb 
Oggis fia apaiadísztanallínab fcl- 

aílBtlb. Cím a biadóhíiaíalbaa.

SlegtedölBli a szegedi 
szabadtéri játékah

Megérdemelt nagy s[l<er mellett zaj­
lott le »Az ember tragédiája« szegedi 
előadásának l>emutaiója. A szombat estit 
előadás nagy sikere fokozza a szegedit 
szabadtéri játékok iránti érdeklődést.

Vasárnap másodszor kerül színre Az 
ember tragédiája, mig a többi előadások 
napjaj: augusztus. 6, 11, 12, 14 és 15.

A szegedi szabadtéri játékokra au­
gusztus 7-ig és 11-tői 1&-ig féláru kedvezf- 
ménnyel lehet Szegedre utazni. Féíáru 
kedvezmény érvényes ezenkívül augusz­
tus 17-ig a MFTR vonalain is.

A szabadtéri játékokra szóló jegyek 
elővételben elő jegyezhetők a menet jegy­
irodában.

A szabadtéri játékok vezetőségének 
kérelmére ä Palíavicini uradalom igaz­
gatósága elrendelte, hogy az algyő-hód'- 
mezővásárhelyi komp a szabadtéri játé- 
tékok napjain egész éjszaka szolgálatot 
tart és igy a komj>on keresztül a 'közle­
kedés zavartalanul bonyolítható le.

A földmii vetési miniszter a nemesített 
búzavetőmag akciót a következő telté­
telek mele.t bonyolítja le.

Aki nemesített vetőmag búzát vesz 
igénybe abból a célból, hogy áttér az 
egységes terme é^re, 15 százalékra kap­
ja azt kölcsönképpen olyan módon, hogy 
minden beszállítóit 115 kg közönséges bu- 
záért a szaporító gazdaság a gazdasági 
felügyelőség utalványára 1Ö0 kg Bánkún 
vagy Székács búzát ad cserébe. A gaz­
da mázsánként 1 pengő fuvardíj megté­
rítést kap, ha a búzát maga szállítja é

A mázsánkén ti 15 száza ék több­
lelet most a cserélés alkalmával kell a 
gazdának a szaporító gazdasághoz be­
szállítani. nem pedig mint eddig, a jövő 
évi termésből.

Azok a gazdák, akik nem csere utján 
óhajtják a nemesi lett vetőmagot besze­
rezni, azok legkésőbb augusztus 20-ig 
mázsánként 3 pengő előleget fizetnek be 
és a búza árát a leszállításkor fizetik ki. 
A búzaár a tőzsdei 80 kg-os tiszavidéki 
búza középárával egyenlő, mig a neme- 
sitési felárát és a szállítási költséget a 
minisztérium viseli. Ha a gazda ebben az 
esetben is saját fuvarjával szállítja el a 
szaporító gazdaságból a búzát, mázsán­
ként! 1 pengő fuvardíj kedvezményben 
részesük Bővebb felvilágosítást a vár­
megyei gazdasági felügyelőség ad.

Olcsón eladó
Kérés utca 44 ss.
ház, mely áll három szobából, 
konyha és kamrákból. Villany 

bevezetve. Értekezni lehet ugyanott.

Anyakönyvi kivonat

Hol kezdjfllt ?
Ég a vágytói minden gazda, hogy 

adósságaitól szabaduljon, hogy ismét jö­
vedelmezően gazdálkodjon. A búza jobb 
ára indokolja, hogy ismét a búzán le­
gyen a termelés hangsúlya, hogy többet 
termeljünk belő-e ugyanazon a területen.

De hol kezdjük? Több istálló trágyá­
val? Ehhez több haszonállat kellene. Ez 
viszont több takarmányt igényel. S hon­
nan vegyük ezt, különösen íz ezévi szá­
razság után. így teliát nein boldogulunk.

Helyes talajmiveléssef fokozzuk a 
termést, de csak ideig-óráig. Több ter­
méssel több tájüá lóanya got veszünk ki 
a talajból, ha jied g ezt nem pótoljuk, 
talajunk elszegényedik.

M’ tehát a megoldás? A műtrágya 
nem drága, könnyen be eil esz the tó a ter­
melés rendjébe. Gyorsan és busásan fi­
zeti vissza az érte kiadott jiénzt, amellett 
a növények minőségét javítja s igy az 
értékesítésüket is megkönnyíti. Ha nem­
csak a szemesek alá adunk szujierfoSz- 
jfátot. hanem a takarmánynövén ek alá 
is, akkor több állatot is tar ihatunk, több 
lesz az istálló rágyánk is s jó 'tetőmagot 
feliélezve, a gazda rövid iHo a'att gazda­
ságát virágzó jóé re hozhatja. Szuper- 
toszíáttai kezdiükl

1934. juüus 29-től augusztus 4-ig.

Születés: Brezovai István, Kurun- 
czi Mátyás, Debreczeni Ilona, Dancsik 
József, Bimbó Rózsa, Keiler János, Kor­
sós Antal, Jóbi György, Székely Juianna, 
Pataki Mária, Győri Imre, Hevesi Julian­
na, Nagy János, Kátaa Urbán Hona, 
Varga János, Herczeg Lajos, Kiss An­
tal, Takács Márta, Varga János, Takács 
Piroslca.

1934. augusztus 5, vasárnap.

Építkezései, tatarozások
Az e'mult Iiéten a következő építke­

zéseket és tatarozásokat jelentették be a 
város mérnöki hivatalánál:

Dunás Varga Ferenc RotJiermere u.
37 szám, vakolat javítás ■ vál atkozó : Haj­
dú Antal.

özv. Kanász Nagy Lajosné Nyíri u. 
27 szám, nádtető javítás.

özv. Gránikz Jáno né Alkotmány u.
38 szám, egy istálló és két szín építése; 
vállalkozó: Kotvnn László.

Mucsi András Pintér ucca 13 szám, 
két óV'épijése; vállalkozók: Kotvan Lász­
ló és Janó Sándor.

ItJ. Biró Lukács RotJiermere ucca 
44 szám. egy válaszfal építés és egy ab- 
lal< vágás; vál'átkozó: Dömsödr Ferenc 

Zolnay örökösök Pólya ucca 4 szám,
ablakvágás.

Papj) Imre és özv. Balogh Míklósmé 
Bocslcai ucca 7 számi, ablakvágás.

Mécs Balogh Mihály Deák Ferenc 
urca 22 szám, nádtető javítás.

fltaBíáJt- Bs fürdőszoba-
épület-lakatos munkák, —
vasdaeHk, slrfce-

rlfiőaek, valamim modem ItAly*
Sték Ss takarAktfíihelyek
készítését leszállított «lesó áron vállalja

Lusták János
lakatosmester.

Báró Harucker ucca 32. (Ipartestület mellett.) 
Saját érdekében kérjen díjtalan költség- 
vetést. — Töröttkerékpárok
és mindennemű gápráiiek 

speciális forrasztása.

Budapest-Ftereneváros, 1934. aug. 2. 
Sertésvásári jelentés.

Egészheti felhajtás 7253 zsír- és 2823 
angol hús *.................. *angol hússertés, melyből csak 575 darab 
maradt eladatlanul.

Kilátás: A prímában (neliéz zstr- 
sertésben; lesz kereslet, mert abból ki­
sebb érkezés várliató, de mérsékelt fel­
hozatalnál a csemegemalacban és :;ze- 
megemalacban és szedettben és jobb lesz 
az irányzat.

A ma: (csütörtöki) vásár árai: 1
I. rendű uradalmi íajsertés 320 

kg-on leül — — — 76—77—78 
I. r. fajsertés 240—280 kg-os 72—74 
Szedett prima sertés — — 70—71
Szedett közép sertés — — 66—68
Szedett könnyű sertés — — 60 —64
I. rendű öregsertés — — — 64—66
II. rendű öregsertés — — — 58—60
Szedett, keresztezett és angol ,

csemegema/ac — — — 71—72 
Sonkasüldó 66—74. Extra 84—86

Kihirdetett jegyespárok: Péter Imre 
Török Erzsébettel, Török Bál-init Kiss 
Annával, Marton János Kocsis Máriával, 
Szabó Sándor Székely Erzsébettel.

Házasság: Török Pál Ibemeter Juli­
annával, Abdulovics Béla Farkas Erzsé- 
bettef

Háláló,-ás: Páczai Imre 8 3éves, Ku- 
runczi Mátyás 1 napos, Berényi Bálint­
ié Gere Eszter 28 éves, Dobosi Károly 78 
éves, Gulyas Marton 39 éve8, Brunner 
Károly 33 éves, Floizreicht Lajos 14 éves 
Fellner Erzsébet 4 hónapos, Patai Szabó 
Lajos 86 éves,

Jogos kérdés.
Mi az ön fogiallvozása? 
író vagyok?

És in'bő*, él?
-o—

— A szomszédok szeme láttára fosz­
totta ki a lakást, özvegy Vass Józsefné 
makói asszony eltávozott lakásáról. Né­
hány perccel későid) egy kerékpáros fia­
talember állt meg a kapu előtt, barátsá- 
gosan köszönt a szomszédoknak és kije­
lentette, Iiogy Vassné küldte haza, Iiogy 
hozza utana a kabátját. Ezután küjnyi* 
tolta a lakás ajtaját és mintegy félórán 
ott tartózlcodás után eltávozott Amikor 
özvegy Vassné hazatért, meg lej tetve lát­
ta, Iiogy lakása fel van dúlva, pénze és 
ékszere pedig hiányzik. A szomszédok ek­
kor eszméltek iá, Iiogy a fiatalember 
szinte a szemük láttára fosztotta la a fi- 
kást. A szeinélyleírás alapján a csendőr- 
ség elfogta Bökönyi Sándor sza bőségé - 
det, aki tettét beismerte.

— Nyomtatványokat ízlésesen és ju- 
lányos áron készít az »Alföldi Újság« 
nyomdája. Reklámnyomtatványok szö­
vegezésé és tervezését is szívesen vál­
lalja.

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott: Vajda Ernő »Alföldi Újság« 
nyomdájában Szentesen.

János
tor es neje
László SáhA

négyszögöl í,aZSz<)göi földié 
neje 2.000,.

Imi Ib|bI6
jatt fámái
Isit

dal,a.1 3 hold /go 
vette Biró Mihá

a >attk'0tai, rm. 
,naszt tettek a

ftérehaJmi leg 
hnéh ii'ctve a

38.

9 budapesti sertésvásér árai:

Boroshordók, K
kUKoricadaráló,
zseí ucca hét
Egy használt 
örvény ucca 
hás kiadó, azo 
Használtadé
Csuray Icalanos1 
szám.
Eladóidéi és
lőrék, érdeklődni 

ás lój 
hőrpi

<ár csík a v 
megfelelő

jóid

ntézkedtek a 
fhívják a tere 

Iiogy figyel 
Lkat, hogy a 
jizahajtásanái 
íszabályokra - 
|5 vezetők i 
hocsá-sák uh 
^■azda nem te 
jja az utrr 

Ikiji.ígási eljá

álj

19241

Parádés,
őst irárul 
szerzési Jieiyo 
vitást olcsón v. 
jőáilapotban léví 
esi lovakkal jogi 
tekezni Nagynyo: 
6-os és 8-as 
szám alatt. 
Megveszem 
latna dó sság i kén 
Nemzeti Bank ré 
tes, Kmazsi ucca 
Lószerszám, kocsi 
választási malacéi 
ért cserétek. Sári 
Phőn:x siilyesztűs 
gramofon 17 lem 
17 szám alatt 
Tcl;vágásu jó h 
ugyanott csizmáé 
uj ucca 4.
Eladó gramofon! 
dara bonként 50 f: 
tekinthető Szí

kezd kialal 
[ Az előző naj 

harctérről 
hivatalos j,t 

|ák szá'lingo; 
már átland 

■ a hadvezet 
Itt ki és az A1 
virati és bele

felt a keltező 
»harctér 

Irozha taten 1 
Falam 1 titok; 
Jég felesi.lant
■olvastuk ide 
lükön olva 

.t olódott eh! 
i Kinizsi Pál,

'.atiiml esőséé', hely,

Trágiiá: megvétel
Jövendő ucca 21 s, 
óra, ékszer, 
csóbban, jótá 
Plágerné óra, éki

Let, ahol a; 
később, a 

5 és jelente 
fct, az éliség 
(temetőt, a i 
hagyatott 1c

a világ

Használt de jókari 
rés megvételre De

lkát, csapás; 
tevő csapt

Finom zselzkések, 
köszörű lést legold 
Károly késes, kkt

Okma gum félti! | 
sét, megrendelésre 
vállal Erdélyi cipét

órák, ékszerek, s
bevásárlási helye 
résznél, Kossuth if 
állás mellett készt1 
Egy ócska ajtó. 
talicskák, faragás 
Simonyi Ernő uc 
Szentlászló óí szánig 
vetőgép és egy

Vizvezetőcsövek eh
Kanász N. Sando 
ucca 2.

levő

illető,
—, hogy o 

kezdődik, 
iső várban, 
lasla.okon eh 
legkiséreiték 
‘ parton val< 
t a Száván 
megakadáíi

at arra, Iiog 
la tüzérség 
faarc azzal v 
igékét halig; 
2rős sérüü 
ónban a bo 

maradt, 
csend uralt 
endő ki a ' 

lm azott csap 
na-k és a hat

tez tartozik, 
ranctaorszáj 

15 turaau
aranyjaénzl
meg a m

itranyszáííitc 
■sem fogott,

Jőkarbsn levő egyJ. 
hajtliató szecskavafl 
Sándornál, FábiántU

...

Kéreg ucca 60 szánni : családtaj 
adó. J ‘Zottság Íréi

a gyermek' 
Esktivl J menház

a Wki isi’ostoba Jcépet 
a kezemet

ynijjuk
gyermekek

?8t Lajosi

Férj: Nem v.igc 
tóba kéjiet- nunt 
ságltan voltam.
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38.
asznáU
ucca 

adó, azon 
i!t. de ]ól: j

kalanosn

idei ésüíj 
érdeklődni 
s. igáéig
uk, bőrpi 

1 helye 
a>csón válj 
ötben léw 
ikkai jogi 
N-agynyoi
8-as eke 

lati.
zem 1924 
sság; kéni 
a Bank réi 
uzsi ucca 
zám, kocsi 
isi malacot;! 
'étek. Sártól

Imi legelőre 
jatt támadt 
isit

a nankutui, mucsi, 
iniszt tettek a vak 
terehalnu legelő 
„ék it ét ve a jó 

ár esik a vétó 
megtel dó ins

rtézkedtek a pa- 
nlvvják a terehag 

hogy figyelmcz.. 
Lkat, hogy a jón

Jazaha/tásánái vii-
iszabaiyo-kra és a 

vezetők vagy 
hoCsá'S.ik útnak, 
b-azdo nem tartja 
fzágja az utmenti 
Ikilnigási eljárást

ÉRTBSITBH
Szentes nagyérdemű közönségét, hogy a Földmive- 
lésügyi Minisztérium engedélye alapján Ingatlanok 
közvetítésére, eladására és vételére, úgy földbirtokok, 

mint házak bérbe adására és bérbevételére

közvetítő irodát
nyitottam

Működésem arra irányul, hogy a hozzámforduló kö­
zönség érdekét lelkiismeretesen szem előtt tartva, pol­

gártársaim ügyeit megbízhatóan intézzem. 
Szives pártfogást kér

MLáffas P«$8 Imre
ingatlanközvetítő

Iroda : Kossuth ucca 14, (Dobray-ház,)

Apróhirdetések

Bielött
kezd kialakulni 

Az előző napok' 
harctérről nem 
hivatalos jelen- 

ják szállingóztak, 
már állandó és 

, a hadvezetésig 
:t ki és az Alföldi 
irati és teieíon-

It a keltezése az 
sülyesztiiiNek. »harctér« — 

on 17 lemjproihatat.an ncgy 
í alatt, 
ásu j<5~ha 
H csizmáé 
I 4.
íramotonli 
iként 50 fii 
tó Szathmj

. megvétel; 
ucca 21 s 
szer, s 
i, jótállás 
é óra, ék

t de |ókar$ 
vételre De:

zsebkések 
ést legold 
késes, kisé

(unr féltaij 
^rendelésre 
rdélyi cipó

kszerek, s 
ásí helye 
Kossuth 
illett készil 
kä ajtó,
:, faragás; 
Ernő u£__ 
löTó'i^sHní 
és egy

ícsövek chj
N. Sándor

I levő egy!
szecskává? 

U, Fábiánt

’alanu titokzatos, 
--g íercsi.ianlak a 
(olvastuk idehaza, 
lükön oivasmá- 

olódott ehhez a 
Kinizsi Pál, Má’ 
:sőség, hely, ahol 

Iliét, ahol az ifjú 
esőbb, aprán- 

Izfi és jeen tette a 
it, az éhséget, a 
remeteit, a nyug- 
Hagyatott lövész- 

a világ minden 
ájkit csapását.

-'evő csapataink 
ihctő, — mondta 

—, hogy ott fel­
kezdődik. Bei- 

lső várban, vala- 
lasla.oktm eíhelye- 
[egkiséreiték erős 

panon való csB' 
it a Száván és a 
megakadályozni, 

arra, Iiogy a 
la tüzérség megf- 
rharc azzal végzői­
eket hallgatásra 
erős sérüléseket 
inban a bombál- 
maradt.
cseiid uralkodik, 
endő ki a hizton 

‘mázott csapatok!' 
'nak és a hat árvái- 
lege.
m- tartozik, hogy 
ranciaország M®* 

15 turaautonmof' 
aranypénzt küld.

, t meg a mesebeli 
pranyszálíitó autót
s«m fogott, mert
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:ca 60 szárit : családtagjairól 
ifcottság hét nap- 

a gyermekeknek.
menháznál,Eskün —, ------- ,

ség: SohaV rfc:
.épet v;igtí'A „‘íjánál, a kíséri
rt.
. Nem vág! 
et, mint 
oitam.

a berki iskolánál 
íbyermekekre, kik­iált anyjuk pedig

[ápai Lajosnál, I.a- 
3589-5

Kiadó haszonbérbe 57 hold föld tanyá­
val Kaján 57 alatt. Értekezni lehet Tóth 
mészárossal. 2114-1
46 hold föld tanyával, gyümölcsössel ki­
adó. Egy jó szecskavágó és daráló el­
adó. Értekezni Széchenyi ucca 49.

____ _ 3358-5
Derekegtyj^zi vitézi telek, 10 katasztráíis 
hold, tanyaföld haszonbérbe kiadó. Ér­
tekezni Sáfrány Mihály ucca 10-a.

_ 3443-12
Bálint Jánosnak Királyságon 10 kishokl 
földje eladó; értekezni lehet Sáfrány Mi­
hály ucca 55 alatt. 3418-5
Két és fél hold föld mely herének is 
alkalmas, sürgősen eladó; értekezni té­
liét Kistőke 72 szám alatt Pászti "István­
nal. 3456-5
1 és fé> háziföld Szentiász lón a kishatom 
mellett árendába kiadó. Értekezni (elict 
Deák Ferenc ucca 118 alatt. 3479-12 
Eladó Mucsiliáton 20. Kístőkén 17 hold 
tanya told felébe kiadó. Értekezni Borza 
ucca 11, vasárnaponként. 3476-19
Kaján 40 számú 7 hold tanyaföld ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni ugyanott.

3496-5
Haszonbérbe kiadó Dónáton 42 hold, 
Szentlászlón két és tél házitöld. Feisó- 
réten két és fél hold föld: értekezni'Ber­
csényi ucca 127. —5
Nagynyomás 34 számú 10 hold tanyaföld 
felélne kiadó; értekezni Wesselényi ucca 
63 szám alatt. 3551-L
Kiadó Derekegyházoldalon két kishold 
föld a Biró János-féíc földből; értekezni
Alkotmány ucca 17^  3563-12
Eladó 24 hold szántó Aíucsiháton vagy 
haszonbérbe kiadó; egy jókarban lévő 
kettes eke és egy könnyű kocsi eladó; ér­
tekezni lehet Papp István mészárossal,

3499-12
EUídőDétáU Pál nagymágocs-tibortelepi 
8 katasztráíis hold tanyaföldje. Értekez­
ni ugyanott. 5501-5
Bugyi Jánosnak Derekegyházoldal 47 szá­
mú tanyája 21 kishold földdel haszon­
bérbe kiadó. Értekezni Sáfrány Mihály 
ucca 35 . 3572-12
Beísöec8ercn l2_hoíd "föld teléből kiadó
és II, jjolgárista könyv van eladó Nyírt 
ucca 2-a szám alatt. 3573-19
Kittőke in számú 20, Kaján 13 számú 
14, Vekerlaposon 4 hold föld eladó. Ér­
tekezni Széchenyi ucca 50. _ 3331 M2
Dóháton 64 hold fold tanyával haszon­
bérbe kiadó. Értekezni Dónál 126, Szé­
kely Bálintnál. ___ '_________ 3493-5
Balla l in re klistőkéi állomás melletti 

1 tanyájára tanyást keres. Ezen föld felébe 
kiadó; értekezni Jókai ucca 16. 3023-L 
Veker háton 36 kishold tanyásföld ha’- 
szonbérbe kiadó; értekezni lehet Szé­
chenyi uccaj52:  3446-19
Kistőke 91-a számú 5 hold tanya föld 
Szénást István mellett eadó; értekezni 
a helyszínen. Ugyanott egy vaseke is el­
adó.   3420-5
Mucsiháton 6" hóid’ föld haszonbérbe ki­
adó. Értekezni Lakos ucca 53. Ugyan­
ott egyszobás lakás mellékhelyiséggel ki­
adó. I 5403-5

Nagy királyság 120 számú 14 hold szán­
tóföld haszonbérbe kiadó. Értekezni le, 
hét Vecsen. ucca 21 alatt. 3400-12 
Az í. kér. Tóth József ucca 38., a II. 
kér. Bercsényi ucca 103 és 117 és a IV. 
kér. Pipacs ucca 11 számú házak ked­
vező fizetési feltétetekkel eladók. Fei- 
világositást nyújt Toffler Lázár I. kér 
Tóth lózset ucca 76 szám alatt. 2918-26 
Debreczeni örökösök alsóréti Berek-dül- 
lőben lévő két katasztráíis hold földje 
haszonbérbe kiadó. — Értekezni Nagy- 
völgy sor 2. 3024-L
Dcrekegyházoldah 26 hold tanyaföld ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni Zrínyi ucca
4 Szám. _____ 3310-12
Derékegyházi oldal' 114 számú 16 hold 
tanyaföld haszonbérbe kiadó. Értekez­
ni Lakos ucca 49. ^332-26
Eladd az uj aradi kövesut közeiében 
fekvő 62 kishold nagykirálysági szán­
tóföld, valamint 45 kishold szegvári-té­
telháti szántóföld. Felvilágosítás nyer­
hető dr Czukermann Andor ügyvéd iro­
dájában . 2113-26
Nagymágocs-lajostanyai állomás mel­
lett 10 kishold föld eladó. Értekezni a 
helyszínen Vágiikkal vagy Bercsényi u 
16 szám. 1618-1
Mucsiháton 35 hold föld árendába, Dó­
náton 18 hold felébe kiadó, azonnal el­
foglalható, egy magkoca eladó Zrínyi u 
15 szám 3591-16
Kiadd nagyhegyf szőlőben 1380 négy- 
szöűöi töld és két engedélyezett manga­
lica kan eladó. Értekezni Széchenyi ucca 
64 szám. 3565-26
Kistőke 62 számú 18 Jiold tanyaföld há­
rom évre haszonbérbe kiadó. Értekez­
ni Fekete Márton ucca 2. (Alsó réti-Új­
telep). 3480-26
Fábiáni 11 hold földem felébe Idádé. 
Értekezni lehet özv. Szeder Istvánnéval 
Szent Anna ucca 18. 3478-26
Mucst Sándornak Kistőke 78 szám alatt 
30 hold földje haszonbérbe kiadó. Érte­
kezni ugyanott. 3587-26
Árendába kiadó Alsóréten a Sze er-:et- 
I«d mellett 3 kishold föld épületté!. Ér­
tekezni Sáfrány Mihály ucca 28. 3586-16
K'Shát Alsórét 153 szám alatti örvény­
parti földem összes lány aéjiülotek kei 
hosszabb időre kiadó. Értekezni Török 
István tulajdonossal. 3583-26
Berekháton 10 háziföld haszonbérbe ki­
adó. Értekezni Sáfrány Mihály ucca 92,

3580-26
Varai™ Ferencnek kurcanarti tanyaföldje 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Rá­
kóczi Ferenc ucca 30, vasámajjonként.

3579-26
jámborha'mánél a Kása-féle földbői 8 
hold eladó. Értekezni a református lia- 
rangozóvah 3578-16
2 háy'fijld Nagynyomáson, egyik a Tan- 
czik-düllőjjen, másik a Besenyő-diiHőben 
eladó. Értekezni Nagyhegy 450^ 3626-15 
Kökény Antalnak Berekháton "egy házi- 
földje haszonbérbe kiadó. Értekezni La­
kos ucca 26. 3623-16
K'adő Szentlászlón 3 Jiold folt és Nagy- 
hegyen 2 Jiold szőlő. Értekezni I ótli Jó­
zsef ucca 29. 3610-16
Veketzug 3 számú 28 és fél hold tanya- 
föld haszonljcrbe kiadó. Értekezni I. Bé­
lád i ucca 1 szám. 3609-5
Felsőréten egy öreghold kapált föld ki­
adó, három hónapos süldők és egy silón
eladó Vörösmartliy ucca 7.  3602-26
Derek egyház1 osztott földeken telébe, 
vagy lias/onbérbe parcellát keresek; ér­
tekezni Gránicz Pál vásártéri 'trafikjá­
ban. 3512-5
Eiadő Tertőn egy házitöld; értekezni te­
het Árpád ucca 29 szám alatt.___ 3510-5
K'adő haszonbérbe a berki iskola mel­
lett 6 hold tanyaiöld; értekezni Stammer 
Sándor ucca 5. 3508-5
Eladó a derekegyházi osztott földön 3 
Jiold tanyával és jó vizű kúttá i kövesut- 
hoz közei; ősszel átvehető; értekezni le­
het kint Bölcskeivel 177 szám alatt.

3514-3
Keresik megvételre ktsebb-nagyobb bir­
tokokat a határ bármely részében, liá- 
zakat a város belterületén. Kátéi ingat- 

i taniroda. 3647-26

Kiadó tanyaföld Berekliát 34 szám alatt; 
értekezni IV. Báihon ucca 2. flgyanaz a 
ház eladó. 3513-5
Kiadó Szentlászló 17 számú ttinyaépüTet 
négy ház-iöldrői összejött takarmánnyal; 
értekezni Cicatricis ucca 12 alatt. 3515-5 
Derekegyházoldalon 15 kishold löl:i el­
adó: alku köthető dr Novobáczky Kál­
mán ügyvéd irodájában. 3516-9
Derekegyházoldal 150 alatt 12 hold ta­
nyaföld haszonbérbe kiadó; értekezni dr 
A Iáiéit ij Ferenc ucca 22. Aisórétn-Uj- 
telep. 3631-15
Haszonbérbe kiadó 2 hold föld' tanyá­
val vagy tanya nélkül; értekezni Korsós- 
sor 19 szám. 3525-5
Masa Mihálynak Nagynyomáson 3 házi­
töld je felesmunkálatra kiadó. Érlekezm 
lehet nagy hegyi szőlő 301 alatt. 5139-5 
5 kishold a derekegyházi osztott földi­
ből eladó Vagy haszonbérbe kiadé>; ér­
tekezni Nyomás 22 alatt. 3522-5
Eladó egy ház földnek felerészt-, esetleg 
mind is Nagynyomáson; értekezni gróf 
Tisza István ucca 61. 3657-26
Néha1 Kiss Zsigmondné örökösei felső- 
réti és kis tő kei földjei haszonbérbe ki­
adók; értekezni lehet dr Vecsen István 
ügyvéddel. 3645-12
Sark- Aldnár Lajosné nyomásszéli és 
fertői ingatlanát haszonbérbe kiadom; 
értekezni lehet dr Vecsen István ügy­
védnél. Ifj. Vecseri Zsigmond zárgondl- 
aok. 3646-12
Alsóréten a Stammer-düliőben három 
kishold föld eladó; értekezni lehet Staml­
mer Sándor ucca 26. 3643-13
Eladó Nagynyomáson két háziföld. Ér­
tekezni Széchenyi ucca 85 szám. 3669-15 
Eladó elsőrendű háziföldi Szentlászló '45 
alatt Jordán Lajosnál, ahol a föld megte­
kinthető. Érdeklődni Kátai ingatlanköz­
vetítőnél. 3667-15
Királyság 89 szám alatt elfekvő föld ta­
nyával haszonbérbe kiadó. Értekezni te­
net Bocskay ucca 25. 3664-26
Berekháton városhoz kőzet fél háziföld 
eladó. Értekezni lehet Lakos ucca 22 
szám. 3539-15
Kistfíke 124 szám alatt 8 hold föld tanyá­
val kiadó, vagy eladó. Értekezni a tu­
lajdonossal ugyanott. 5538-5
Kiadó Kaján 7 szám alatti föld haszon­
bérbe. Lovak, kocsik, lószerszámok, kut- 
ágas eladók. Értekezni Pmtér ucca 1.

3536-3
Haszonbérbe kiadó 7 hold alsóréti föld 
Szeder-telep mellett. Eladó egy házi« 
iöld. Értekezni Rákóczi Ferenc ucca 5

3534-3
Haszonbérbe kiadó D erek egy i i ázó I dal 42 
számú 10 hold tanyaföld. Értekezni lehet 
Ürgesor 19-a. 3531U 2
Dónál 78 szám alatt 39 hold föld kiadó. 
Értekezni lehet Soós ucca 26 szám.

3529-3
Szénást István kis tő kei húsz hold földje 
bérbeadó tanyával. Érdeklődni Alkot­
mány ucca 21 szám alatt. 3528-5
Jordán Lajosnak Szenti ász lóban egy kü­
lönálló háziföldje eladó. Ugyanott meg­
tekinthető. 3676-15
Alsórét 206 szám al;itt Törők "Stíndor- 
nénak 5 hold magheréje résziből! levá­
gásra kiadó.   3541-5
Török Siíndornénak Alsórét 2Ö6 számi 
alatti földje árendába vagy leiéből ki­
adó. Értekezni ugyanott. 3675-26
Haszonbérbe ~kiadó 10 kishol"d szántó­
föld Királyságon. Értekeziu Lapisló 74 
vagy Keresztes ucca 9. 3674-26
Kiadó haszonbérbe Királyságon 5, Mu­
csiháton 7 hold szántóföld. 3672-26

HÁZ

Horthy Miklós ut 1-A számú ház eladó. 
Érlekezm hétfőin, csütörtökön. 3354-5 
Eladó Széchenyi ut 34 számú ház, mely­
ben horbólvmiihc-ly van. Mészáros Mi­
hály.  3455-9
Bocskai ucca 17 számú ház eladó; ér­
tekezni lehet ugyanott. 3450-9
Jókai ucca 132 számú ház eladó. Alku 
köthető dr Puriesz ügyvédek irodájában.

34483-12



8. oldal. ALFÖLDI ÚJSÁG

Nagyörvény ucca 54 számú ház eladó. 
Értekezni lehet ugyanott. 3466-19
Eladó a Tóth JózSei ucca 38, Bercsényi 
ucca 103 és 117 és a Pipacs ucca 11 szá­
mú házak. Felvilágosítás nyerhető dr 
Czukermann Andor ügyvéd irodájában.

3027-L
Lázár Vilmos ucca 26 számú ház jutá­
nyos áron eladó; értekezni Váradi Lipót 
Árpád ucca 10. 3566-12
ti., Deák Ferenc ucca 23 számú ház el­
adó. Értekezni lehet ugyanott.__ 3399-5
E7adőaNag\-völgy sor 1 Számú ház a 
kakasgyárral szemben. 3388-5

ÜZLET-ÜZLETHELYISÉG

Kit üzlethelyiség és egy padolt szoba 
kiadó Apponyi-tér 1 szám. Értekezni 
lehet a trafikban. 1611-L

III. Zrínyi ucca 32 számú ház eladó; ér­
tekezni lehet ugyanott. 3240-5
ötszobás komfortos villa nagy gyümöl­
csössel .központhoz igen közei elköltö­
zés miatt eladó. Budai villa, Széchenyi­
ül 7. 1616-L
Tisztviselőnek alkalmas Kistér ucca 38 
számú adómentes ház eladó kedvező fi­
zetési feltételek melíetjt; értekezni Sziir- 
szabó Nagy Imre ucca 13. 2286-L
Kéreg ucca 11 számú ház sürgősen el­
adó. Legjobb háziszalonina, zsír, kut- 
ágas, komló, kocsikenőcs 48 fillér Gu­
lyásnál, Nyiiri-köz. 3283-12
Eladó Lakos ucca 6 Számú ház, a ke­
nyérgyárral szemben lévő sarok házhely 
és a Nagynyomáson egy háziföld; érte­
kezni lehet Lakos ucca 6 szám alatt.

3581-L
Eladó Cicatricis ucca 57 számú ház. 
Alku köthető Gergely ucca 12 szám 
alatt. 2987-1
Nagyörvény ucca 50, Kfsgörgős ucca 2 
számú házak eladók. Értekezni Harucker 
luccai trahkban, D. Szabónál. 3582-26 
Éladó Kéreg ucca 49 sszámu ház, kisebb 
nagyobb kályhák, lábonálló, berakott 
Büarheltok, vaságyak, ekefejek, tengelyek.

3577-26
Eladó jókai ucca 96 számú ház. Érte­
kezni lehet Jókai ucca 56 szám alatt.
=________________ _ ___ 3569-26
Eladó Széchenyi ucca 32, Zrmyi ucca 18 
Számú házak. Értekezni a fenti szám alatt.
Batthyány ucca 10 számú ház eladó vagy 
nagyobbért elcserélném. Érdeklődni lehet 
Batthány ucca 8 szám alatt. 3608-26
Nagyörvény ucca 75 számú ház sürgősen 
eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3603-26 
III. kér. Zrínyi ucca 32 számú ház eladó; 
értekezni lehet ugyanott. 3599-26
Eladó Nagyörvény ucca 77 számú nagy- 
portáju uj ház; értekezni lehet ugyan­
ott. 3511-5
Babós ucca 7 számú ház eladó vagy föld­
ért elcserélendő; értekezni ugyanott.

3507-3
Páva ucca 7 számú ház eladó, vagy ki­
adó; értekezni ugyanott. 3521-5
Báthor? ucca 13 számit ház és egy jó 
varrógép eladó; értekezni Soós ucca 3 
szám alatt. 3655-26
Eladó Láhner György u. 2 számú (Sáí- 
gapart) adómentes ház; értekezni lehet 
Sáfrány Mihály ucca 45. 3654-26
Megvételre keresek részlettizetésséi köz- 
ponton és közelében kisebb családi házat 
vagy bérbe is veszek. Címet e lap ki­
adójába kérek. 3653-26
Eladó Sáfrány Mihály ucca 50 számú 
ház viz, villany levezetve. 3650-15
Bercsényi ucca 39 számú ház eladó vagy 
kiadó; értekezni' gróf Tisza István u. 
42, mely szintén erndó. 3649-15
Deák Ferenc ucca 67 számú ház eladó; 
értekezni lehet Kossuth ucca 25 szám 
alatt. 36448-15
Honvéd ucca 74 számú ház eladó; érte. 
kezm lehet Wesselényi ucca 28 vagy Ké­
reg ucca 17 alatt. 3644-13
Lázár Vilmos ucca 35 számú ház udvar­
használattal kiadó. Értekezni Nagy hegy 
264, motorgarázzsal szemben. 3666-15 
Villogó ucca 2-a szám alatti ház eladó. 
Értekezni Lakos ucca 10 szám alatt.

__ _____________  3671-15
Nagyhegy 45 számú ház 754 négyszögöl 
tőiddel eladó. Értekezni ugyanoit.

________ 3533-5
Nagyörvény ucca 105 számú ház eladó, 
Értekezni a fenti szám alatt hetipiacos 
napokon. 3679-26

Fűszer üzlet berendezéssel és házzal együtt 
eladó forgalmas helyen. Értekezni'lehet 
Stammer Sándor ucca 9. 3242-5
Fűszer, élelmiszer és festékárut a leg­
jobb minőségben, legolcsóbban árusít 
Liszli fűszeres, vasútállomás előtt.

_ ____ _ 3313-12
Kaján 65 számú Tóth-csárda jóförgalmu 
üzlettel és 7 hold földdel eladó. Értekez­
ni ugyanott. 3275-19
Mikecz Sándor Nagyhegy 400 számú üz­
lete 1650 négyszögöt földdel együtt el­
adó, esetleg haszonbérbe kiadó. 3592-26 
Bartha János ucca 14 szám alatti Kar­
dos-féle üzlethelyiség kiadó. Ériekezm a 
fenti szám alatt. 3629-26
K'adó egy üzlethelyiség; e'adó Schunüa- 
féie pedálos cimbalom, márványos mosdó 
tükörrel Rákóczi Ferenc ucca 1. 3600-26
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Becsületes családnak tamvásjielyet ad 
Döme Antal Fábián 228. 3338-12

LAKAS ELLÁTÁS

Taeyóről hazajárónak istálló van kiadó 
Sarkadi Nagy Antal ucca 8. 2140-L

Megbízható komenciós bérest keresek. 
Ugyanott mézcsapoló használatra kiadó. 
Deák Ferenc ucca 72. -5
Kutpucolást és süllyesztést vállalok: 
Nagy hegy, Nagypaté ut 175. 3593-26
Egy jómunkás fiatat borbélysegédei ál­
landóra felveszek Krémer fodrász, Fel- 
sűpárt. 3628-15
Egy jó f ut kovácstanoncnak felvesz Fe­
kete István, Rákóczi Ferenc ucca 37.

3615-26 
és kajám 50 holdK rálysági 55 hold 

földre negyedeit keresek. Rúzs Molnár 
Lajos Szilfa ucca 7. 3598-15

nem erős ^ 
X JJ pony 1-tér 31

Pehely, vatta és gyapjú paplanokat, uj- 
rafeihuzásokat elsőrendű kivitelben a 
legolcsóbban készít Mucsi Terézia Al­
kotmány ucca 26. 3597-26
Gyors- é: gépírót alkalmazok azonnal] 
be epésre dr \V el lisch István ügyvéd.

3596-9

Nyíri ucca 11 alatt egy lakás kiadó vagy 
holtig tartó élvezetiét eladó a "ház.

Alsórét 67 szám alatt egy tanya kiadó. 
Értekezni lehet Rózsa ucca 18 szám alatt.

3564-26
Egy és kétszobás Lakás kiadó. Egy 150 
kilós mázsa és darásláda eladó Ivlauzái
ucca 34. 3624-12
Eladó Széchenyi ucca 3 számú liáz eset­
leg kiadó. Értekezni Vecseri ucca 3 sz. 
alatt. 1 3618-15
Kossuth ucca 26 szám alatt az emeleten 
lakás kiadó. Értekezhetni Fenyvesi ügy­
véddel^ _ 3614-19

bútorBútorozott szoba, bútor délkül is 
kiadó. Diákokat ellátásra felveszek Kö­
nyök ucca 4 szám. 3612-16
Pádolt szoba köves loonyhávai kiadó 
Klauzál T,cca 3 szám. 3621-26
Küiönbeiáratu bútorozott uccai szoba 
kxizjfonton kiadó. Értekezni lehet Sáf­
rány Mihály ucca 344. Második poígá- 
rista könyv eladó. 3606-12
Kisebb szoba-konyliás lakás kiadó Varró 
ucca 4 szám alatt. 3658-15
Nagyhegyen egy lakás van kiadó a Kun­
szentmártoni ut mentén. Értekezni'Nagy­
agy 414 szám alatt. 3668-23
Egy szép szoba-konyha szeptember 1-rc 
kiadó Szürszabó N. Imre ucca 9. szám

3535-5

MUNKA-ALLAS

Egy asszonyt tyukászménak 18—20 év kö­
rüli fiával, melyet béresnek keresek ta­
nyára. Értekezni Széchenyi ucca 28 szám. 
Tanyás helyét keresek, mindenféle mag­
jószágom van. Címet a kiadóhivatalba ké­
rem. 34477-12
Tapasztalt nőtlen gazdatisztet keresek 30 
kát. hold földhöz Törökbálintra. Teljes 
ellátás és havi 40 pengő. Jelentkezzenek 
Gyuriczáéknál, Kossuth ucca 6 szám.

3560-5
Tanyást keresek Nagynyomási' tanyámra 
értekezni hetipiackor és vasárnap déi- 

” "1 Mi" " - ..........előtt Horthy Miklós ucca 3. 3568-5
Miekárolást a íegjutányosabban vállalok 
Sarkadi, I. kér. óról Tisza István ucca
32. 3337-12

54 hold szántó felesföldre társat keresek; 
értekezni Rúzs Molnár ucca 7 sz. 3632-15 
Harmados munkást vagy komenciós bé­
rest telvesz Horváth István Kossuth ucca 
36—38. 3517-5
Egy jóravaló tanyást keresek Királyság­
ra; értekezni Deák Ferenc ucca 64.

3524-5
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sek. Cim a kiai
Kiváló ó-bor v 
Csongrád, justh 
Télivágásu kiti 
belül 17 kiló,
10 szám alatt!

lás.
la voltam, m
Uyemruháml

nagyság® ker< 
.at is a szem«

-zi ur! Halk
(tetsze t nősüli

,?

Shan-
=n, mikor a v

kérem, de

Mchkáptárak éj
adók gr Tiszai 
Alsórét 210 tai
egy stráfkocsi, 1 
romszáz kilós
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Apponyi-tér 19 szám alatt egyszobás ud­
vari lakás kiadó. Értekezni Mécs Ba­
logh ucca 4 Szám. 3430-5
Páva ucca 10 alatt egy ké szobás és egy­
szobás lakás kiadó, a ház eladó. Értekez­
ni ugyanott.
Tors Kálmán ucca 3 számú házban két­
szobás uccai lakás melléklieiyiségekkcí 
együtt augusztus elsejére ldadó. Megte 
hinthető délután 4—6-ig. 2285-L

Királysági tanyára tanyást keresek; érte­
kezni Héjjá Jánossal Lakos ucca 33 vagy 
kekemig 25. 3523-15
Tanyást keresek; értékezni tehet Deák 
Ferenc ucca 85, vagy Kaján 17. 3651-15 
Egy ügyés fmt tanulónak alk-a'maz Arató 
Laios szabómester, Mécs Balogh ucca 9.

3641-26

Lakás, esetleg takarításért keresek. Cim 
a kiadóhivatalban. 3570-16
Küiönkonyhás lakás kiadó, azonnal el­
foglalható. Értekezni Deák Ferenc ucca 
80 szám. 3497-9

Magános úrhoz házvezetőnőnek men­
ne vidékre is vagy beteg mellé középkorú 
nő. Cím a kiadóban. 3527-5
Kézzel varrott bőrkeztyüt minden for­
mában készítek és használtat átalakítok 
Flescli Ilona R-othermere ucca 32 sz

3663-26
Kocsist keresek azonnali belépésre Vö- 
rösmarthy ucca 10 . 3537-9
Gyakorlott stabil kazánfűtő, aki egyút­
tal kovácssegéd is, alkalmazást nyerhet 
azonnalit belépéssel a Mátray téglagyár­
ban Csongrádon. Jelentkezni íehet bizo­
nyítványokkal ugyanott. 3530-5

Villogó ucca 71 
iskolai könyvek! 
polgárista kön™ 
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Kristó Hagy István ucca 3. szám.

Ablak, használt, 
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Gazdák figyelmébe! Vágólovat legma­
gasabb napi áron vásárol a Petőfi uccai __ 
lóhusrsarnok, öze Lajos lómészáros. szobával' teljes

3464-9 " -

Nagyörvény ucca
Központban Boc
egy nagy. esetleg

Engedélyezett mangalica kan van fedez­
tetésre Zsoldos Jánosnál Szentlászló 65 
az aradi ut mellett. 3236-5
2 darab hízó van eladó Bálint ucca 29 
szám alatt. 3581-16

80 kilós 
3627-15

Egy kis zsirsertés van eladó, 75- 
lehet. Zöldfa vendéglőben.

elköltözés miatt 
m lehet ugyanő! 
Szentlászló 46 al 
eladó. Értekeznij 
Hereszéna és szí 
kihúzásra fehér 
adó; értekezni

Ikremcnlél ? 
Mindenem od 
etej nevemet 

I írattam.

Veszek 6 darab 5—6 hónapos bergslurei 
keresztezést! (babos) süldőt. Értekezni 
Nagyörvény ucca 73 sz. alatt. 3525-16
Eladó egy nagy vágmvaíó fiatat tehén 
és egy nagy borjú Nagyhegy 406 a lat. 
Ugyanott nőiruhák eladók. 3617-15
Elsőrendű minőségű négy éves kisf ias te­
hén van eiadó Rákóczi Ferenc ucca 15 
szám alatt. , 3613-16
Báthori ucca 1 alatt két-héthónapos ser­
tés eladó, a várostól 5 kilóméterre kö­
vesül mentén 30 hold föld haszonbérbe 
kiadó. 3518-16

Repceszalma van
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meló mellett.___
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Bötejti fiatat hasas telién, has disznó 8 
fiával eladó. Kannal fedeztetek. Értekez­
ni Guarm.ithyval, Nagy görgős ucca 14

3532-5
Egy bőtejü fiastehén és egy jóförgalmu 
borbélyüzlet, mely régóta fennáll, eladó 
Daru ucca 1. 3682-26
Egyéves anyakoca 4 7iával eiadó. Érte^ 
kezm Vekerhát 12 alatt. 3678-26
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Irta: Gaál Sándor.
Igyekezett nyugodt maradni, mégis 

érezte, lrogy szorongó rzga om szalad szi­
vére, mikor a vicinális vonat cüőosjztá- 
lyu kocsijából a kis állomás, perropjára 
lépett.

—Itthon vagyok hát! — motoszkált 
agyában a gondolat s gyorsan hagyta ei 
a halványan megvilágított állomást, ne­
hogy felismerjék. Titokban akarta tar­
tani hazaérkezését. Először "kocsj' ufá 
tekintett, de meggondolta, gyalog vágott 
neki a sötétlő kis uccáknaik, a város 
közepe télé. Egy vil anypóznán falra­
gaszt látott, mohó figyelemmel olvasta a 
szinlap va-tzgbetüvel szedett részét:

MEGTISZTULÁS 
dráma 4 fe:vonásban.

Elmosolyodott. Egy páholy sarka­
iról fogja végignézni darabját, amely eb­
ben a pipacsvirágos, arany Kalászos búza­
táblákkal. szarkalábas mezővel‘ körű Ivett 
kis városban, még gyermekkorában to- 
gamzott meg leikében s amit a nagyváros 
rohanó zajában öntött papírra... Titok­
ban lógja végig nézni színdarabját, ame y 
a nagyvárosok színpadáról mast hazataiá.t 
oda, ahol született; hazatalált, mint mesz- 
szetévedt gyermek édesanyja ölelő kar­
jai közé...

Elgondolkozott: a'ig egy óra múlva 
már látja, anélkül, hogy körülötte tudná­
nak róla. Végigsimogatja tekintetével az 
áhítatos csendben figyelő közönséget, 
mintha templomban lenne s életének 
legszebb pil anata, munkájának legbe­
szédesebb elismerése lesz, amikor látni 
fogja a közönség meghatódását, a szemek 
felé közeledő zsebkendőket... így esz, 
igen; hiszen színmüvének minden s,zava 
a szivekhez szói; érezte ezt s, megszédült 
arra a gondolatra, hogy a harmadik fel­
vonás végén a nagyje tenet után. a lám­
pák fellobbanó fényében eórelép a pá­
holyban; kicsit halvány 'esz az arca, ta­
lán a szive is gyorsabban ver majd, ami­
kor először csak páran, aztán mind 
többen ismerik tel és ő a fetvjharzó 
ünneplés között előkelőén meghajtja ma 
gát: íme ez lettem! Az egész ország dis­
inter s most eljöttem közzé,ek. íme. ez va­
gyok!

Didalmas, boldog győzelem lesz ez 
itthon!...

A szállodában szobát nyittatott ma­
gának,, ])ár pillanat alatt rendbe hozta 
maflát.

*bb tíz- esztendő 

lerjedő évek.

|b«egség, áliator- 
* átadja a lövet.

ok.

litott kájK 
Kálmán ul 
.aio mén lőj

11 u9y Misire?
Vt‘!e, hogy nem

A harmadik felvonás végén, amikor 
a színpadon a meggörnyedt anyóka el­
kíséri elhibázott .életű fiát a sira'om- 
jiázba s a függöny némán összeomlik, a 
szerző már páholya legelején állt, kitá- 
flult szemekkel meredt a nézőtérre. Hal­
vány volt az arca, szive őrült dobogás­
sal "szinte a torkában vert. El-ei kapott 
egy hangioszlányt, amely unalmasan ásí­
tó ajkakról pattant ef s durván ütudott 
fülének.

— Nem, nem leliet — motyogta ma- 
ga elé —, hogy éppen itt mi értsék meg...

Meg-megrándult az ajka:
— Éppen itt, éppen ők... akiknek 

telkéből téptem, akik sávének szám­
iam.

A nézőtéren nevetgéltek, nczg-clod-

visszhangzott fülében, úgy, 
ahogy pár órával előbb az uccán mon- 
dogotta magában.

Szédeiegve támolygott ki a páholy­
ból, lebotorkált a lépcsőn... emberek- 
lie ütközött, nevetgélő, bosszankodó höl­
gyekbe; többen nem várták meg az utol­
só le vonást. Hol egyikbe, hol" másikba 
botlott meg.

Kite] ett az uccára. Tovább haladt,
—Hazajöttem, itthon vagyok — bó­

logatott fejéivel s távolodott a sánház- 
tót. Nem tudta, merre jár, hova megy, 
csak vitte a lába előre, összezavart gon­
dolataival. kiábrándult üres lélekkel.

— Mit is akarok én itt? — döbbent 
lei leikéből a kérdés. — Mi keresni va­
lóm van még? Ef. el innen, ahol oly ru- 
tui becsapták, kifosztották a hitem!..,.

Forró homlokát végigcsókolta a hű­
vös áprilisi szel ő.

— Ki törődik ve!em? — nyögte ki
hangosain s ahogy a kihalt uccán, a sü­
ket éjszakában saját hangját hallotta, lur- 
teten megtorpant... Mintha kábult, nehéz 
átombó! riadt vo'na fel. Körülnézett: g 
templom tövében vote a torony tu'só 
oldalán sárgán szórta fényév a hote, hal­
vány világosságot hintett a templom kör­
nyékére.

— Hazafe'é tartok? — eszméit tel. 
Csaik most vette észre, hogy a színház­
tól hazafe'é vitték öntudatlan léptei: már 
a templom me! ett járt, alig pár percre 
van édesanyja háza,' ahonnan nyolc éve 
ment e' "először, hová egyre ritkábban 
járt haza. Aho' most édesanyja álmodik 
nagyvárosban ék) híres gyermekéről s 
nem tudja, hogy alig pár lépésre van 
tőle. összetört !é ékkel.

— Nem jutott eszembe sem az édes­
anyám — ütötte szíven a gondolat olyan 
erővel, hogy érezte, meg keli pihennie, 
gondolkoznia kicsit. A templom léjicső- 
jére ült.

— Az édesanyám — nézett sokáig 
maga e'é. Neki támasztotta hátát a temp­
lom ajtajának s lehunyta szemét. Maga
előtt látta anyját, úgy, mint mikor még 
najDonta érezte gondviselő kezét, szomo­
rú, szerető tekintetét.

E''érzékenyedéit. Szeretett volna sír­
ni, de nem tudott, mintha a torkára foly­
tak vo'na s ott szaporodtak, áradtak 
vo'na a meleg könnycseppek, amelyek 
fojtogatták.

Mindigt szerette édesanyját; fájdal­
mas, tépetedő szeretettel... mennél Joli­
ban fájt a telke, annál nagyobb erővel 
érezte, hogv szereti. Olyankor jött rá, 
hogv milyen szeretet van benne anyja 
Iránt, amikor bánatot okozott neki s Háttá
megbántott szomorú arcát... s ilyenkor 
a feltámadó gyermeki szeretet met tett 
fájt betel valami... nagyon, marcangofón.

Hirte en lobbanó, ideges természete 
volt gyermekkorában is s mikor péha 
merengéséből — ami gyakran elővette 
— felriasztotta anyja, sokszor rátámadt, 
de mikor újra maga maradt gondolatai­
val, már bánta gorombaságát, amivel fáj­
dalmat okozott anyjának s ami neki is 
fájt; szeretett vo'na utána menni, bo­
csánatát kérve kézé. csókolni... £>h, hogy 
örült volna ennek jó anyja — érezte ezv 
—. de soha nem volt ereje rá, hogy meg­
tegye. 1

S később sem változott. Mikor a
fővárosba keiii-t, álmatlan éjszakákon 
bámult a sötétbe, nézte édesanyja arcát, 
amely szomorú, bánatos mosol.yai meg­
lelem előtte s ve’e volt órákig. Alig vár­
ta, hogy haza mehessen, lássa s tejét 
ölébe hajtva, beszéljen hozzá. — Miikor 
meg ott volt előtte, ajka csukva ma­
radt. nem jött rá gyöngéd, kedves szó,

csak akkor olvadt fel száján valami síről 
érzékenység, mikor a vonat visszafelé ro­
bogott vele...

Hányszor volt g momba anyjához zr 
hosszú távoliét utáni viszontlátáskor, mi­
kor a jó anya minden alkatommal kife­
jezte szive egyre élő vágyát, hogy menjen 
ei vele együtt a templomba.

— Nem azért jövök haza — tért ki 
mindig kurtán a kérés elől.

— Jó, jó fiam, — hagyta rá any)» 
csendes lemondással, óe máékor uira* 
kérte.

— És én soha nem tebem meg ne­
ki... Soha nem mentem ei vele a temp­
lomira — sóhajtott fei most a teinjrtom 
hideg kövén. — Hálátlan, mogorva és 
rossz gyerek voltam mindig....

S leghálátlanabb volt talán éjyien. 
most, mikor hosszú évek után hazatérve 
első útja nem hozzá vezetett... eszébe 
sem jutott.

Felkelt a lépcsőről, nézte a temp­
lom környékét, ahol gyerek-világát élte. 
Feltámadtak emlékei, amelyek a nagyvá­
ros zü-zajában, lelke mélyén szunnyad­
tak s most éledtek fet. Mint az eltévedt, 
de végre jó útra leit gyermek, ösztönösen 
indult el hazafe'é.

óvatosan kopogtatta meg az ablakot:
— Édesanyám, hazajut,em!
Odabenn leejtette tejét anyja ölébe 

s amire eddig soha nem volt képes, meg­
eredtek könnyei, amive-1 megfürdette, csó­
kolgatta a vékony fonnyadt kezet.

Másnap reggel a kis templom ha- 
rangjának hivó, kérve sürgető zengé­
sére együtt indultak az isten házába.

A nagy. színes ablakon keresztül be­
ragyogott a naj), aranyszint hintett az 
egyszerű, teher falaklría s ő áhítatos lélek­
kel figyelte az Ur szolgájának szavát. 
Megdobbant a szive... már nem fájt; aj 
este kapott seb behegedt lelkén s te:uj­
jongott bensejében egy hang: Most ta­
láltam haza...

Szeretettel, nagy, imádó, gyermeki 
rajongással nézett anyja szemébe, ahol 
— talán életében először — nem szo­
morúság ült, hanem valami hálaadó, bol­
dog örömujjongás ragyogott: Győztemt

S mikor visszafelé vitte a vonat, 
érezte, hogy ő is győzött... Nyugodt, bol­
dog mosollyal gondolt anyjára; nem foj­
togatta a fájdalom, mint máskor...

— A drámám megbukott, de ért 
győztem — ismételgette magáiban meg­
nyugvással.

Barcarolla
—o—

Késő este volt, amikor hazament- 
tünk. A város már aludt.

— Milyen szép ilyenkor szeretni! — 
mondotta nekem a leány.

Nem felettem. Atö'eltem, magamhoz 
szorítottam. A leány nevetett, mint egy 
gyermek. A kaput akartuk kinyitni, ^mi­
kor hirteten egy árnyék libbent c'énk.

— Ki az? Ml az?
Az árnyék szó nélkül tovább ment. 

Aztán megint elénk került.
— Mi az? — kiáltottam tér. — 

Mit akar ön?
Egy fiatalember ál ott előttünk, 

hón aalatt hegedűvel. Leemelte a kalap­
ját olyan mélyen, hogy söpörte ve e az 
aszfaltot.

—Óhajtanak önök egy szerenádot? 
— kérdezte. — Egy románcot talán? 
Az ember, mikor szerelmes, sjzereti a mu ­
zsikát. Egy dalt jobban megőriz az em­
ber, mint egy eszáradt virágot vaf-imehjik? 
könyv lapjai között, önöknek nem fog ez 
a szórakozás sokba keni ni, de az mégis«

Szentesiek tűldikozőbelge az
Fstvdn Királg Szálloda

■ ....... t3j .,«n tek, néháinyan a páholy felé tekintettek:
[a szavá,t tartotta ,L elnéztek felettem; megse ismertek tálán.

Budapest, VI,, Podmanlcki ucca 8.
Nyueoti pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202--43. 294-34.)

Sürgönyeim: H O T E L 1 S T 
Szobáink árát mérsékeltük.

E lapra hivatkozók 20 °/o engedményt kapnak. Központi fűtés, folyó hideg me’eg viz, 
lift telefonos szobák. A szállodában étterem kávéház és amencanbar. TeljesJ(onifort_
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segítség lesz egy szegény muzsikusnak, 
aki az önök boldogságáért énekeim akar.

,A leány megszorította a kezemet.
— Igen, igen, uram, — mondottam 

— játszón nekünk egy szereknek dalt.
És a szegény muzsikus állít alá kapta 

a hegedűjét és elkezdte. Nekünk bizonyá­
ra volt valami nevetséges az arcunkon, 
amikor ott álltunk a ház küszöbén és 
hallgattuk ezt a koldus muzsikust. Komi­
kusak lehettünk akkor is, amikor nem 
ltudom hogyan és miért, egy szomorú 
dalnál kicsordult a könnyünk. Nem ját­
szott jobban ez a szegény muzsikus, mint 
más, "de talán több lelket öntött a me­
lódiákba, mint a hegedüvirtuózok szok­
tak. No és aztán mi még olyan fiatalok 
voltunk és olyan, de olyan bolondok.

— Mi a címe ennek a dalnak? — 
kérdezte a leány.

— Barcaro la, asszonyom. Schu­
berttól — lelete a muzsikus.

— Köszönöm. Viszontlátásra uram.
Pénzt adtam neki, aztán mi belép 

tünk a kapun. A kaput bezártam, az ár 
nyék eltűnt.

Mjii az, egy éjszakán hallott dal? 
Legtöbb esetben semmi. Még egy emlék 
sem. A melódiák egy-két napig vissza­
térnek az ember szivébe, aztán elfelejt­
jük, nem gondolunk rá többé. A Barca- 
roia aztán másokhoz megy.

Az évek elmúltak. Az, aki nekem az 
életem volt, ma már nem más, csak egy 
kép, amelyet néha fölidézek magamban 
Barátságban váltunk el egymástól. Min­
dent elfelejtettünk. Hol van ő. kivel van 
most. Nem tudtam, nem is érdekelt. Meg­
nősültem, családapa lettem, rendes, jó 
ember, mint annyi más.

Egyszer hírt hallottam az egykori 
leányról. Egy barátom mesélte, hogy va­
lamelyik német fürdőhelyen látta egy 
gazdag bankárral.

— Nem gondol már többé tereád — 
mondta a barátom.

— Annái jobb — teleltem.
Aztán egy este, amikor egyedül jöt­

tem haza, vgy árnyékot vettem észre, 
olyant, amilyennel találkoztunk a régi 
estén, mi ketten. Az árnyék megállt előt­
tem.

—Mi az? Mit akar? — kérdeztem
Az árnyék mélyen megemelte a ka­

lapját, hegedűt helyezett az álla alá és 
megkérdezte:

—Akar ön hallani egy szerenádot, 
vagy egy románcot? Amikor az ember 
egyedül van, ez jólesik. Egy dui kinyitja 
a régi tájra az ablakokat.

— Játssza el nekem a Barcarolát 
Schuberttól.

— A Barcarolát? Nem lehet. Meg­
halt.

-- Hogyan? Maga nem értett meg 
engem ?

— De igen. uram, megértettem. A 
melódiák meghalnak. Ha ön ezt nem tud­
ná .én megtanítom önt erre. A Barcarola 
meghalt az én számomra. Eljátszhatom 
önnek a Szerenádot Tosellitőh

Az árnyék nevetett.
Bevágtam a kaput. Otthon voltam.
Két nappal később találkoztam az- 

eai a barátommal, aki a régi leányról hírt 
hozott nekem. Hegy miért, nem tudom, 
tie róla kezdettem beszélni.

A barátom ekkor közbevágott:
— Ah, igen, megint hallottam vala­

mit róla. Egy hétlel ezelőtt megőrült,
R. B.

a hibás ?
— önök azt mondják, hogy eljön 

még az idő, amikor én keservesen fogom 
megbánni, hogy nőtlen maradtam — 
foglalta össze az eddig elhangzott hosz- 
szabb meg rövidebb beszédeket és meg­
jegyzéseket Szászka Ferenc a matema­
tika tanára, idősebb úriember, már tűi 
a negyven esztendőn.

Szép csöndes nyári este volt s a höl­
gyek, meg urak, akiknek társaságában 
a tanár ur kellemesen elszórakozott, egy 
elegáns nyaraló gondosan ápolt kertjében 
ültek és most azzal voltak elfoglalva, 
hogy csipkedjék a tanár urat, körükben 
az egyetlen agglegényt.

— És ez az idő már nem késik so-

lindtnffli Minna varrást
nagyon olcsón vállal Kohl! 
lanka« Dózsa-köz l szám.

vállalom.

Orvosi villanyozőgép, teljesen komplett 
Jelszereivé eladó I. Kiss Bálint ucca 10
«ám alatt.________________ 511-L
Tisztára mosott géptörló rongyot »esi 
lapunk nyomdája. Bársony, posztó, 
és szövetet nem fogadunk el -L
k.1 ., ; — [J.. v I j\Tjj

káig, higyje el, igen tisztelt tanár ur! — 
szóit rá egy kedves, vidám, nagyon csi­
nos fiatalasszony, aki sehogy sem tudta 
elképzelni, "hogyan lesz az emberből idő­
vel matematikai-tanár.

— Lehet, igen tisztelt nagyságos asz- 
szonyom, hogy ez az idő már nem késik 
sokáig. De én most egy hosszabb ese­
tet akarok e mondani, melyet egészen kö­
zeiről láttam. Meri önök, hölgyeim és 
uraim, vo'tak olyan szívesek és nekem 
támadtak, amiért még nem szereztem ma­
gamnak feleséget. >

— Halijuk, halijuk! — kiáltozták 
jókedvűen a hölgyek. — Hát csak mondja 
el, mi történt a maga barátjával!

— A nevét elhal gatóm, mert hiszen 
egészen mindegy, hogy mi a neve. lt­
jukon barátom, de nem lett matematikus, 
hanem orvos. Szorgalmas, lelkiismeretes, 
megbízható orvos, akii abban a Vidéki 
városban, ahol lete'epedett, csakhamar 
megszerettek és meg is becsültek. Arm 
magát az embert illeti, nagyon vonzó, 
megnyerő egyéniség, jó megje encsü, csi­
nos ember. Amikor már néhány éve mű­
ködött a városban, nemcsak jó jövede­
lemre telt szeri, hanem már volt egy kis 
félrerakott pénze is. Megérdemelte a ked­
vező eredményt, mert mindenképpen ko­
molyan fogta tel pályáját, hivatást látott 
nem kellett kínlódnia, küzködme, hogy 
benne, nem csupán kenérkeresetet. Hogy 
minden szándéka, óhaja, vágya eég si­
mán megvalósult, ezt nem 'irigyelte tőle 
senki, aki csak egy kicsit is ösmerte. 
És nem irigyelték tőle azt a szép, vidám
leányt sem, akit eljegyzett magának s
aki gazdag szülők elkényeztetett gyerme 
ke volt. Láttam a barátomat boldogan, 
mert ő nem számításból vette teleségül a 
gazdag leányt, Iranern szerelemből a bá­
jos teremtést. A menyegzőjén "hallottam, 
ezt mondták róla: »bájos teremtés«. És 
azoknak, akik ezt mondták, igazuk volt.

A tanár ur cigarettára gyújtott.
— Barátom, az orvos — folytatta —- 

természetesen megmaradt >e!kiismeretes, 
buzgó orvosnak. Ami szabad időt az el- 
az asszonyáé volt, senki másé. És a dok- 
togiaftsága neki hagyott, az presze mind 
tor megmaradt szerető férjnek még évek 
múltán is. Nem szokom meg, hogy bol­
dog vagyok, hogy bájos nőm, hogy pom­
pás kis fiam van , mondotta egyszer ne­
kem büszkén, »hanem mindennap u]ra 
meg újra örülök ennek a két emberem­
nek!« Szabad talán arra utalnom, hogy 
a barátom gyöngéd férj és szerető apa 
volt. Igazán az volt.

A tanár ur nagyo. szívott a cigaret­
táján.

— Gyöngédsége túlzásba ment, nem 
volt meg az ereje, hogy gátat vessen a 
felesége költekezésének. Gazdag leány 
talán megszokta, hogy könnyen adja "ki a 
pénzt, nem mérlegeli mi az, ami kelj 
és mi az, ami fölösleges. Nem ismeri azt, 
hogy »kár a pénzért«, ha egy-egy ötleté­
ről, szeszélyéről van szó. Az orvos bizo­
nyosan azért nem szólt, mert a felesége 
egy kis vagyont hozott a házhoz. És a 
doktornő, nem is került sok időbe, el­
költötte a hozományát és mert már ben­
ne volt a költekezésben, elköltötte az 
ura kis vagyonkáját is, melye a dok­
tor bizonyosan másra szánt, nem fölös­
leges piperére, ruhákra, meg nnegy-

A tanár ur vállat vont és leverte ci­
garettájáról a hamut.

— l’énzt költeni munka, különösen 
akkor, amikor az ember e célból el­

megy ide is, mtig oda is, sőt utazgat is, 
öltés cmert a pénzköltés ördöge ezt így paran­

csolja. A nagy pompában megjelenő szép 
asszony köré csakhamar férfiak gyüle­
keztek, urak, akik talán nem a legpro- 
duktív munkásai az életnek. És ezen ki­
fogástalan eiegánciáju, mindig vidám, 
jólélő urak között csakhamar akadt egy, 
aki annyira érdekelte az asszonyt, hogy 
ez otthagyta ereit» férjét és gyermekét.

I A tanár ur eldobta a cigarettaVéget.
A barátom mit tehetett mást,

elvált az asszonytól. »Most Legalább tud­
ja, hogy nem a pénzéért vettem el.« A 
fiát katonaiskolába adta; liggy miért ép­
pen katonaiskolába, nem tudom. És dol­
gozott tovább, még többet lótott-iui- 
tott, még odaadó!)b istápolója volt bete­
geinek. Így nem igen ért rá a sorsán 
gondolkozni, ami ilyen esetben igazán 
áldás. Az idő joetiig, amint ezt már régen 
tudni méhóztatnak, a legjobb orvosok 
közül való s a barátom Jelki sebei szó­
jáén begyógyultak. Egy darabig egye­
dül élt. A szorgalmas, kitartó munka 
meghozta a maga gyümölcsét. Megint 
volt egy kis pénz a takarékban és mert a 
doktor élete delén vo t, nem keli azon 
csodálkozni ugy-ebár, hogy egyszer — 
nékem igazán váratlanul — megkapom 
eljegyzésének hírét.

A tanár ur cigarettára gyújtott.
— Nyáron egy fürdőhelyen, ahová 

pihenni ment, a doktor megismerkedett 
egy nagyon bájos, kedves, igazán vonzó 
fiatal "'leánnyal. A leány beteges özvegy 
anyjával von ott. 11ivata nokerriber árvája 
volt és bizony még csak nem is jómó­
dúak. A fürdőzésre is éjipen csak hogy 
tehe t, meg valami rokon is segítette 
őket hozzá. A doktor nap-nap után talál­
kozott a leánnyal, összebaratkoztak, el­
mondták egymásnak, amit edeig az élet­
ben átéltek és megszerették egymást. A 
barátom ezúttal szegény leányt vett fele­
ségül. Ezt az asszonyt is ismertem. Na­
gyon kedves, bájos, szeretetreméltó asz- 
szony volt.

A tanár ur nagyot szitt a cigarettán -
•— A komoly munkának, a kitartó 

szorgalomnak az a gyümölcse, hogy az 
embernek egyre több és több lesz a dol­
ga. A doktornak már alig volt egy-egy 
órája, melyet nyugodtan, zavartalanul'ott­
hon töltheteit volna asszonyánál. »A gon­
dolatom mindig nálad jár«, mondo-ta ne­
ki; »hiába, édes szivem, nagyon sok a 
dolgom és nagyon sokat kell "dolgoznom, 
hogy a jövődet biztosíthassam.« És min­
dennap elmagyarázta neki, hogy ő most 
érette dolgozik. Az asszonynak jól esett 
a jólét, elkábitotta, hogy most van pén­
ze, mellyel belátása szerint rendelkezhet
— és rendelkezett. Mohó kíváncsisággal 
összevásárolt mindent, amit csak meg­
kívánt. Kezei között a fáradságosan szer­
zett j)énz széjjelszaíadt százféle. Szinte 
gondot okozott neki a kérdés, hogy mi­
vel lej)je meg magát ma; amit tegnap 
vett, az már nem érdekelte. És mert a 
pénzköltés munka... a többire, amit az 
imént erről mondottam, még méltóztat- 
nak emlékezni. Tudják, ugyebár, hogy 
jött egy vidám, elegáns, dologiakul lovag, 
aki sokkal, de sokkal mulatságosabb a 
barátomnál, óh, nem is lehet őket ösz- 
szehasonliitani. "A doktor, aki a betegei­
hez siet...

,\ tanár ur eldobta a cigarettát
— Ma már válnak..,
— És ezért, mer. a maga Barátja 

megjárta, ezén nem nősül maga?! — 
kérdezte kiseé éles hangon az egyik hölgy.

— Hátha önnek nagyobb szerencséje 
van, mint a barátjának? — biztatta egy 
de lék gabonakereskedő

— Megijed, ugy-e? — csufolódott 
egy másik hölgy.

— Látja, én már tizenöt éve va­
gyok nős és mindezek ellenére nagyon 
jói érzem magamat — jelentette ki egy 
nagy bank cégvezetője.

— Dehát ez nem ok, bocsánatot ké­
rek, kedves tanár ur, de ez igazán nem 
oki — szólt rá kissé elképedve egy lá­
nyos mama.

— Bocsánatot kérek, hölgyeim és 
uraim, engedjék meg, hogy még vala­
mit mondják — kérte a tanár ur.

— Tessék csakl... Tessék csald...
— Megengedték. ,
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ALFÖLDI ÚJSÁG

lEgy férfi emléhezih...
— Franciából. —

Akkoriban — beszélte János bará­
tunk — az év jórészét egy ősi nemesi 
kúriában töltöttem, amelyet még évszá­
zadokkal ezelőtt építettek. 1927-ben ko­
ra tavasztól késő ő^zig ott időztem. Nap­
pal a ház jobb szárnyában tartózkodtam, 
de éjjel a baiszámy égy nagy szobájában 
aludtam, ahonnan tündén kilátás nyílt a 
holdvilágos éjszakába, 

í Itt ismerkedtem meg a baglyommal. 
Egy ven tö gy odújában fészkelt és las­
san-lassen annyira összebarátkoztunk, 
hogy berepült a szobámba, megült a 
bútorokon, vagy akár a vállamon. Fur­
csa figura volt, lapos pofájából kihajló 
görbe csőrével, topázszinü, iosztoresz- 
káé szemeivel.

Csillagfényes, vagy ködös, opál szinti 
éjszakákon betolakodott az álmaimba és 
csak közvetlenül ujhofd előtt és után 
mutatkozott ritkábban. Ilyenkor bebújt 
az odújába és onnan huhogott lé-elme - 
lesen.

Magam se tudom, hogyan, de bizo­
nyos, hogy sok mindenre megtanított az 
éjszaka titokzatosságából. Neki köszön­
hetem. hogy é etet, mozgalmat látok, ér­
zek az éjszaka sötétjében.

Az én baglyom huhogása pompásan 
beleilleszkedett a sötétség árnyalataiba. 
Ez a huhogás mindent kifejezett. Csa­
lódást. féle met, mélabut, örömet, mohó­
ságot. A nappali madaraktól lé t és csak 
akkor bujt elő, mikor a nap lement s a 
madarak megbújva a lombok között eí- 
pihentek. Ha szobámban lámpa égett, 
soha he nem repült. Talán ezért ma­
radtam, ébren is, sötétben.

Azon az őszön, szeptember első nap­
jaiban az én baglyom láthatóan nyugta­
lan volt. Hiába kutattam e nyugtalanság 
okát, nem tudtam rájönni. Majdnem 
minden éjjel belátogatott hozzám. Fur­
csán ríjjogott, sóhajtozott... igen, hatá­
rozottan sóhajtozott. Esős;, szomorú ősz 
volt. füstös, ködös a levegő. Én mind­
ezzel nem sokat törődtem, csak a szen­
vedélyemnek éltem. Egy asszonynak, aki 
néhány hét óta ott lakott egyik vizmenti 
villában, lágy sudár, barna asszony, mé­
lyen, titokzatosan zöldszemü, aranyvöros- 
haju. MeFgen sápadt arcában a forró 
piros szája, mint egy feiíákadt spb...

Mint a vihar csapott le az életem­
re. Azt se tudtam, honnan jött, első pil­
lanatban. mikor megláttam, az eszemet 
veszítettem. Alig hogy ellenkezett, mint­
ha kereste vo-'na ezeket a forró, szenve­
délyes, futó szerelmeket.

Tetszett neki az éjszakai menedékhe­
lyem. Készörömest jött hozzám a sziklás 
utón át. Úgy siklott keresztül az éjszaka 
sötétjén, mint egy lomha járású, "kecses 
nősténypárduc. Olyan neszteíenjárásu 
volt, mint amilyen neszt* enröptü a bag­
lyom. Hirtelen termett benn a szobában, 
mint egy sötéből kibukkanó árnyalak.

Boldog voltam véé?... magam se 
tudom. Csak éreztem, hogy é ek és bog, 
az életnek gyönyörű, lorró élménuert 
é.'em...

Szeptember ez első napjaiban, ahogy 
mondottam, az én baglyom szembetűnően 
nyugtalan volt. Szeptember negyedikének 
éjszakáján ez a nyugtalansága a türhetet- 
fenségig fokozódott. Folyton ki-be rep- 
desett és gyászosan huhogott, ríjjogott. 
Legszívesebben becsuktam volna ez ab­
lakomat. de rettenetes meleg volt. Vihar 
előtti, villanyos szikrákkal tengett eflüf- 
lasztó levegő.

Éjiéi után egy órakor a bagoly újra 
benn csapdosott szárnyaival a szobában 
Vészesen huhogva.

A bagoly ott keringett felettünk, 
majd hirtelen, egyenest lecsapott rám, ’

— Ez a bagoly valamit mondani 
akar! — erősítette zöldszemü kedvesem, 
olyan furcsán, tudatosan, hogy mind a 
ketten telijedtünk.

Titokzatos veszé y elős|ejte'me vilá­
gított belém, ösztönösen felkeltem. A ba­
goly ekkor kirepült a nyitott ablakon, 
de kívülről világosan hallottuk a se- 
gélytkérő, panaszos huhogást.

— Kimegyek, megnézem, mn Iránija 
ezt a baglyot — szóltam s a revolverein

11. oldal
után nyúltam.

Egyre kínosabban és gyászosabban 
hallatszott a bagoly huhogása. Kedve­
sem felkcnyököít az ágyban. Fehér arca 
kísértetiesen világított, tágranyitott, rej­
telmes, nagy zöld szemeit mintha mos.t is 
látnám a tornyosuló viharfelhőkön átszü- 
rődő holdfényben.

— Ne menj messzire... tudod mit... 
én is jövök utánad... — mormogta.

Már kirohantam. Kinn, a bagoly az 
odúja léé röpült. Ahogy a háztól elég 
messze álló vén tölgyhöz értem, vissza­
néztem. Kedvesem az ablaknál állt. öl­
tözködött. A bagoly bebújt az odújába, 
a viharelőtu fojtott csendben egy lale­
vél se rezzent.

S ekkor fülsiketítő dörc] reszkettefte 
meg a csendes levegőt... Az őst, talapza­
tában megkorhadt, nemesi kuna batszár- 
nya összeomlott... Két-három szörnyű, 
vérfagyasztó sikoltás,, azlán még ször­
nyűbb, még vérfagyasztóbb csend...

A fiatal, életerős, pompázatos szép­
ségű, zöldszemü asszony holtan feküdt a 
kőtörmelékek alatt.

Br. Harter ucca
1—3 sí. alatti báz 
eladó. Dr.

Péter boldogsága
Péternek még ahg ütközött a sza­

kálla, amikor a szűk határok közé szo­
rult Magyarországba jött.

Hogy miért határozta ei magát Pé­
ter e lépésre, az érthető volt, mert hiszen 
apátlan-aanyátian árva volt s hogy egész 
árva ne egyen, átjött véreihez.

Egy zimankós tél este láttam először 
őt az uccán. amint tétova lépteivel ten- 
férgeit a kőrengeteg uccáin, egyedül, 
mindenkitől elhagyatva, bizonytalanul te- 
kmtgetve szét a boszorkányos nagyvá­
rosban

Látva Péter tájékozatlanságát, elka­
lauzoltam o'yrn helyre, ahol meghúzhatta 
magát az éjjelre. Elbucsuzáskor egy 
pénzdarabot csúsztattam a makacskodó 
PPéte.r kérges íenyerébe s láttam, amint 
szehd kék szemeiből könnyek gurultak 
alá keshedt kabátjára.

Azóta eltelt égj pár esztendő s csak 
néha jutott eszembe Péterrel való ta­
lálkozásom és mint egy árny subám ei 
lelki szemeim előtt Péler jóságos alakja, 
nagy kék szemeivel.

Mi lett Péterrel? — vetődött lei 
bentiem a gondolat.

•

Egy szép nyári reggé en az ucca el­
hagyatott részén sétálva, mindent szem­
ügy re véve s mindennek örülve, egy fé­
nyes, lapos sapkáju embert pillantottam 
meg, aki a fűben ülve nagy gondosság­
gal s teljes odaadással igyekszik a nyirta- 
seprü fejét beletuszkoím "egy szűk kari­
kába

A nyirfavesszők azonban tiltakoztak 
a kényelmetlen helyzet miatt s így bizony 
munkát adott a csökönyös vesszők meg- 
rendszabályozása.

— Végre! — mondja az ember s 
a söprűt oldalt teszi. Ránéz diadalmasan, 
mint egy hadvezér. — Csak megtörtelek 
mormogja maga elé.

Sapkáját leveszi s (megtörh izzadt 
homlokát a megérdemelt küzdelem után.

Amint sapkáját fellelte, rámnézve 
felkel.

— Hiszen ez a Péter, az én Péterem!
Rám sem nézett, csak végezte to­

vább a dolgát. Fogta a söprűt s hosszú 
nyelénél lógva megrázogatta, majd a 
földhöz nem értetve, hatalmasat kanya- 
ritott és megelégedetten mormogott ma­
ga elé és zsebében kotorászva egy réz- 
hüvelyt vesz elő, amit a fhosszu nyél vé­
gére illesztett s párszor a földhöz ütve, 
megelégedetten indult az útra diadalmasan ,

az ékes söprűvel. > |
*

Később Péter: áthelyezték kerüle­
tünkbe s ama ház kapuja alatt fogyasz­
totta cl reggelijét, ahol "mi laktunk. A 
reggelit azonban minden reggel egy tisz­
tán öltözött helyre menyecske hozta és 
a rpggelizés ideje alatt szaporán meg­
hány ták-vetették ügyes-bajos dolgaikat.

Sokszor elnéztem titokban, amint 
Péter jóságos szeme percekig pihen: az 
anyáskodó s Pétert nagyon megbecsülő 
asszonyon.

Péter mindig rendesen és tisztán járt. 
Láthatólag nagyon elégedett ember volt, 
amit sokszor hallottam. Ruhája mindig 
tiszta és rendes volt, sőt mi több, csiz­
maszárból vágott kamásnija mindig ki­
fényesítve volt cipőjével együtt. Sokszor 
elnéztem, amint boldogan tolta maga 
előtt kétkerekű kis kocsiját s mikor a 
munkához fogott, megpödörte szőke ba­
juszát, amely takarosán állt.

Egyszer azonban elszomorodtam, 
amikor Péternek nem hoztak reggelit. 
Ugyan mi lehet itt a baj? Hisze Péter 
áldott ember. Mi oka hát?

Péter azonban még vidámabb ábrá- 
zattat s jobb kedvvel söjoörte az uccát 
és sokszor mosolygott is.

A másik napon megjelent egy tisztes 
öregasszony tisztán s jói Öltözve, aki min­
dig sokat magyarázott Péternek és Péter 
széleteket mosolygott, amikor a nagyma­
ma beszélt az unokáról.

Pár hónap múlva már "az asszony 
jött a reggelit hozva egy kosárban, a má­
sik karjában hozva a kis fiút, a Péter 
kisfiát.

Hangos lett a kapualja. Péter azt 
mondta reggelizés közben:

— Ez a csöpp ugyanolyan, mint te 
vagy Julis.

— Há tmuszáj, hogy rám is Iiason- 
litson, de a homloka az olyan, mint a 
magáé. Istenem, csak leitudnánk nevet­
ni. Ugyan minek is adtnárík?!

Péter megszólal:
— Hát tudod, majd iparos lesz... 

de... ha ügyesen tanul... hát... talán még 
ur is tehet.

Péter mégegyszer megnézte a gyere­
ket s az asszony vállára tette a kezét és 
útnak indította őket.

Péter már az ucca közepén volt, 
de még utánuk nézett s mikor már jó tá­
vot jártak, széles jó kedvvel nagyot ka- 
nyaritott, olyat, hogy az egész uccát ke­
resztül érte.

Én pedig örültem, hogy ime még 
látni "boldog s megelégedett embereket 
most is. Mikor rájuk gondolok, boldog 
vagyok én is. Szécsényi Ferenc.

He feled le el, 
hogy a mozi mellett
Gyarmati
fűszeresnél vásárolhat 

fűszer és háztartási 
cikkeket legolcsóbban.

Eöv nő miatt...
A ligetben sétáltunk Konkorossyvat, 

Egyszerre láttam, hogy meglassítja lépé­
seit. majd megán és visszafordul. Ugyan­
abban a pillanatban egy velünk szem­
közt jövő feketeruhás, őszhaju hölgy, 
látásunkra láthatóan megreszketett és át­
sietett a túlsó oldalra.

— Egy ellenség? — kérdeztem cso­
dálkozva.

Kondorossy a lejét rázta, majd kis 
hallgatás után igy szólt:

— Most már elmondhatom, hiszen 
több, mint tíz évvel ezelőtt történt. Ak­
kor még 'fönnállt a bankom Egy reggel 
a szolga egy hölmj látogatását jelentette. 
Mintha most is látnám reszket g betűit a 
bejelentő cédulán. A látogató név: Be- 
rendné. A látogatás célja: Magánügy, 
alatta kétszer aláhúzva: »Sürgős«. Nem 
a legszívesebben, de mégis fogadtam. Mi-
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kor belépett, rögtön elosztottak az aggá­
lyaim. EJső pillanatban láttam, hogy nem 
lcalíindornővel állok szemközt. Meg csak 
nem is a férj fizetésének emelését kérel­
mező feleséggel. Hanem egy anyával... 
Nem figyelte meg. hogy vannak nők, 
akikről rögtön látni, hogy anyák... Ezek 
többnyire egygyermekes anyák. Ahogy 
ránéztem, rögtön tudtom, hogy ennek a 
nőnek cayctien fia van. Már mondta is:

— lírám, az iyn pénztárosának. Be- 
nedek Ferencnek vagyok a mamája.

Helyet mutattam, de nem is latta a 
mozdulatomat, csak sápadtan, görcsösen 
kapaszkodott két kezével az íróasztalom 

z.__z i. „ ,«;«t oKrtztn a \M7hpfn In ka-peremébe, mint ahogy a vizbefutó ka­
paszkodik megmentő je nyakápaszkoaiK megmeriLuje nyakába. És szag­
gatotton, fuldokolva, Ragyogtak a szavak 
a szájából. A fiát féltette... a fiát, aki 
azon az estén öngyilkos akart fenni.

Szerelmi bánatában természetesen, 
Ez a c ing ár, vékonydongáju Ferenc be­
leszeretett egy leányba, aki, úgy látszott, 
mert éppen nem akadt más udvar lója, szí- 
vesen fogadta. Talán úgy okoskodott, 
hogy az elég jó fizetésű fiú. aki előtt szép 
jövő áüt. nem megvetendő férjanyag. A 
imama kiszedte a fiúból a titkát, bizalma­
sa, majd szövetségese lett. Époty vak volt 
a leánnyal szemben, mint a íia. Azaz 
hogy nem egészen, mert ő, igenis, mind- 
p.; a rosszat, amit a -leányról beszéde<, 
elhitte, de mert nem akarta a fiát szen­
vedni látni, úgy tett, mintha nem hinné 
és késznek mutatkozott a leányt menyéül 
fogadni. Sőt azt a feladatot is vál itta. 
hogy a férjét is rábírja. Pedig ez^ nehéz 
feladat volt. Mert Ferenc apja tisztán látó, 
régivágásu ember volt. Nem egyszer han­
goztatta a feleségének: Rosszul neve'ed 
a fiadat!..., mindent ráhagysz!«

Egy napon Ferenc halálsáp ad tan 
jött haza, leroskadt egy székre és kétség- 
beesetten mormogta:

— Vége... már nem akar tudni felő­
lem !

prés tekintettel, kétségbeesetten me­
redi maga ee, mintha nem is hat otta vol­
na anyja vigasztalását. Ki tudja, hogy a 
kacér teremtés, akinek bizonyára más 
Udvarlója akadt, milyen kegyetlen, meg­
alázó dolgokat monkhatott szegény^ fiú­
nak. csakhogy szabaduljon tőle. Három 
napig Ferenc mint léteknélkiili test, sá­
padtan. lázban égő szemmel jött-ment, 
szót sem szólt. Az anyjának majd a szi­
ve Szakadt bele, ha ránézett. SzegémJ 
asszony egyedül járta c lelki kálváriát, 
mert a férje mit sem tudott az egész do­
logról. Most már jobb :is volt, hogy nem 
tudta!... Ez éjjel Ferenc fel s alá járt a 
szobájában. Az anyja az ajtó mögött hall­
gatózott szivdobogva. A kulcslyukon át 
látta, hogy Ferenc leült az íróasztal elé, 
egy levefét irt, majd megint tel s alá járt 
s végűi levetette magát az ágyra. Csak 
úgy felöltözötten. Csakhamar még. ká­
bult álomba merült s ekkor az anyja be- 
Jopózott és elolvasta az Íróasztalon fek­
vő levelet. Csak néhány sor volt: ...»Ez 
az utolsó levelem. Ma este "kilenc órakor 
elmegyek magához. Ha ma se fogad, es­
küszöm. hogy ma éjjel'már nem élek.«

S a szegény anya, az íróasztalnak 
támaszkodva, kétségbeesetten kiáltotta:

— ...És én ismerem a Fiamat, uram. 
Meg fogja tenni. Az a leány nem fogja 
fogadni és a fiam meg fog halni. De én 
ezt nem engedem!... hogy az én jó kis 
fiam meghaljon!... nem, nem... mindent 
inkább! A hatol mindennél szörnyűbb, 
ugy-e, uram!

Én is apa vagyok s arra gondolva, 
hogy mi volna számomra 'a leányom ha­
lála, megborzongva visszhangoztam:

— Igen... mindennél szöryübb...
- Mi hát meg fogjuk mernem a fia­

mat, — szólt most már jóval nyugol- 
tabban. — ön meg én.

S ez este két detektív letartóztatta 
Benedek Ferencet. A vád alapján, hogy 
harmincezer pengőt sikkasztott a pénz­
tárból. Én erneuern vádat ellene. Az anyja 
ugyanis kieszelte, hogy ha letartóztatják, 
nem mehet a leányhoz és a becsületét ért 
támadás azt a szerelmi históriát háttérbe 
fogja szorítani. Ferenc becsületes fiú, 
minden gondolata ociia fog irányulni, 
hogy tisztázza magát a szörnyű vád alól 
Egyébre se fog gondolni. Közben múlik 
|az idő s az idő minién sebet begyógyít. 
Addig és oly meggyőzően beszélt, mig

engem is meggyőzött. Belementem a do­
logba. Úgyis történt minden, ahogy jó­
solta. Ferenc kigyógyult... Csakhogy az 
anyáknak, akik nagyon szeretik az egyet­
len fiút, van egy hibájuk, hogy csak fez­
zé1 a fiúval törődnek, mást se látnak... a 
férjüket se. Berendné hosszú idő óta 
nem sokat törődött a férjével, nem ta­
nulmányozta a szivét.. Be rend tiszta és 
aranyszívű ember volt és mikor meg­
tudta, hogy a fiát sikkasztásért letartóz­
tattok, nem tudta túlélni a szégyent és 
agyonlőtte magát. Azóta elmű t tíz év. 
Néha találkozom Berendnével, egy kerü­
letben lakunk. De ha szembe jövünk, 
ahogy most is látta, elfordítjuk a fejün­
ket Nem tudunk egymás szemébe nézni...

F. J.
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SAKK
Rovatvezető: Gall asz Béla.

156. számú feladvány. Dr Eudey (Bpest.)
Világos: Ka2, \ bő, Ba6, Bfl, He3, 

1118. Fb4, Fd5. 8 báb).
Sötét: Kf6, Yb6, B15, Bg7, Hh8, 

Fh3, gya5, t7. g5 (lü báb).
Világos indul és két lépésben mat­

tol ad. — A 155. számú feladvány meg­
fejtése: 1. Vh61!

221. számú játszma.
Zürichi nemzetközi verseny 1934. VII. hő 

— Vezér csel. —
Világos: Dr Aljech n Sötét: Dr Lasker 

1 d4—d5, 2. c4—e6, 3. HI3— HI6, 
4. Hc3—Fe7, (c5!), 5. Fg5—PIbd7, 6. e3 
- o-o. 7. Bel—c6, 8. Fd3—de, 9. Fc44 
—Hd5 (Capablanca lépése), 10. Fe7— 
Ve7, 11. Fte4—H5f6, 12. Hg3—e5, 13. 
o-o- ed, 14. I1Í5—Vd8, 15. fHd'4—He5, 
16. Fb3—Ff5, 17. Hf5—Vb6? (g6!) ér­
dekes bonyodalmakat hoz), 18. Vdti—■ 
e.Hd7, 19. Bfdl—Bad«, 20. Vg3—g6, 21. 
Vg5—Kh8, 22. IId6—Kg7, 23. e4-FIg8, 
24. Bd3—i6, 25. 1115—Kh8, 26. Vg6 sö­
tét: teiadta, a mattot nem fehet védem.

222. számú játszma.
— Yezérgyatog megnyitás. — 

Világos: Gygli Sötét: Flohr
1. d4—Fii6, 2. c4—d6. 3. FIc3—g6, 4. 

e4—Fg7, 5. h3—Hbd7, 6. Hf3— e5, 7. 
Fc3-ed, 8. Fd4—0-0, 9. Fe2—Be8, 10. 
Vc2—Hc5, 11. Hd2—Hte4, 12. Fg7— 
Iíd2, 13. Yd2—Kg7, 14. o-o-o-Fé7, 15. 
Ft3—Fc6, 16. Fd5—Vf6, 17. Bdel—a5, 
18. g4—Be5, 19. Í4?—VÍ4, 20. Vf4—IId3, 
21. Kd2—HÍ4, 22. Be5—de, 23. Fc6—be 
világos feladta.

baby, dr Fütop és Dér Halasról; 1 ör- 
" "tor' " " 'teli Félegy házáról; Sebestyén Makóról; 

Kovács Orosházáról; Török, Bakonyit ésj 
Szíj jártó Szolnokról; Lachata Tótkom­
lósról; Ga fasz, Fekete és Korogyn Szen­
tesről. A szegedi névsor még nem teljes- 
Az első fordulót 6-án regjei 9 órakor 
kezdik az ujszegedi Vígadóban.

gát
Magy a rország villáincsapatbajno ks,í- 

, a M. S. Sz. megbízásából a Tata­
tóvárosi fürdő igazgatósága rendezi meg, 
A verseny augusztus 12-én kezdődik meg 
Tata tó városon. Nevezni] augusztus, 8-íg 
lehet Kas zap Tivadarnál, Budapest, IV., 
Muzeum körút 21.

a fehér zsanddr
Irta Feh érv áry József. 152

Ez már nagyon érdekesnek ígérke­
zett. De akik látták a marii a nagy em­
bert és ismerték a nagyparasztnak a gusz­
tusát. azoknak arca elkomorult és so­
kan nem bánták vo na, ha most minél 
messzibb vannak ide, ehhez a csárdá­
hoz. Akkor azután elkezdődött a párbaj 
Rózsa Sándor a vállas, zömök haramia­
vezér helakasztotta jobb mutató ujját a 
Rádi Imre ujjába s elkezdte húzni. Las­
san. kidagadták az erek a homlokán
nagyparasztnak és verejték gyöngyök 
gurultak le a napsütötte arcán. De Rád) 
Imre állt, min egy kemény tölgyfa, az 
ujja pedig olyan volt, mint egy vashorgg, 
amit nem lehet kiegyenesítem. A makói 
vármegye börtönében erősebb vas fog­
ta egykor a vez.érí és mégis ki tudott 
belőle szabadunk

Uiabb roham kezdődött, te eldön­
tet ieniit A Rózsa Sándor szemében vé­
szes villám gyulladt fei s amint körül­
nézett s a néma arcokat látta, vaiimi 
be lengi la H a szivébe. Ha valahogyan k) 
nem vágja magát ebből a párbajból, 
vége minden tekintélynek. Olyan lesz., 
mint egy bukott király, akin mulatni"fog­
nak a homokbuckák között.

— Gyantázzunk egy kicsit — mon­
dotta, de a hangja fátyolos volt és rekedj

Nagyot húzott a kancsóból, mintha 
erőt akarna merítem'. "Akkor azután újra 
beleakasztotta az ujját a Rádi Imréébe. 
A csizmája sarka már egész lyukat vá-

I ~ \ C* \

Ki
— Furcsa 
— Az ám, L 

csak megrágott! 
Hát le I
1'ermásl

. Úrnő: Mig 
minden vasárnajl 
ment jenij) lomb 

Szakácsnő:
hát már az ájta 
le tetszik hány!

— Jó napé 
hogy három hói 
Szabad még gr

Buti
Biró: \o't 

tott magát poj 
Sértett: \ 

anélkül is e'ht

Koldus: Ni 
nem láttam fői 

Úrnő: Ma| 
ürüger incet.

A é'u
— M icsoi 

természet ö'én1 
tol a csa'ogűr

— De Ma 
séges veréb.

— Micsoda 
nyi ideje' halig;

SAKK-HIREK.
A Ijedt in nyerte a zürichi nemzet­

köz.! mester versenyt 13 ponttal, dr Énre 
és Ftohr 12—12 pont, Bogoljubovv 11 
pont, dr Lasker 10 pont, dr Bernstein 
és Niemzovits 9 pont, Stahlberg 8 pont, 
Résztvettek még johner, Henneberger, 
Gygb, Rossch, Grob, MüHer, Naegeli 
és dr Joss.

Varsóira« rendezik jövőre a sakk- 
ohimpiászt, igy határozott a sakk-válgszö;- 
vetség. A versenyen minden nemzet né­
gyes csapatokkal ves^ részi a küzdelem­
ben.

A kiosterneuburgi kisversenyt Gitg 
és H. Müller egy tonna pontszámmal 
nyerte, 3aik Grünt éld, 4-ík Erdélyi, 5-ik 
J,i,r Thomas, utánuk következnek hatan.

A sakkvil ágbajnoki címért, 1935. ju- 
iiusi kezdettel. Hágában küzd meg AJ- 
jechm mostani világbajnok dr Énre am­
szterdami sakkmesterrel.

A Magyar Sakkszövetség déli kerü­
lete a szegedi szabadtéri játékok alka'má- 
vai Szegeden, augusztus hó 5-én köz­
gyűlést rendez. A közgyiiléssel ’kapcsola­
tosan a fővárosa &akk-cgyesüietek koml- 
binált csapatát látják vendégül. A nagy 
érdeklődéssel fogadott mérkőzésen, mely 
a vidékkel való kapcsolatot tesz hivatva 
szorosabbá tenni, a fővárosi sakkozó- 
gárda sok kitűnősége vesz részt. A Ma­
gyar Sakkszövetség dé Iker ütem, bajnok­
ságán 30 játszó játszik. A rendezőség 
hatos csoportokban elődöntőt játszat és
10 játszó jut a döntőbe. Bitztos rész­
vevők: Gruber, Liker és Ancsin Békés­
csabáról; dr Schveiig Ceglédről; dr Bay 

" Giés Gyúró Gyuláról; dr Grosz, dr Szörn­

yön a csárda szoba földjébe, de Rádi 
Imre meg se mozdult és "ártott a helyén, 
ahoi stel-ungot vett. Miikor pedig látta 
ez a nagy ember, hogy annyiira erőlködik 
ellenfele, kitöri belőle a virtus. Hogyne, 
hiszen meg ilyen elenf éllel nem mérkő­
zött életében soha. Bikát terített már te. 
Emelt ki kátyúból búzával rakott sze­
keret. Fékezett meg vágtató lovat. De 
ilyen dicsőség még nem környékezte. 
Hogy Rózsa Sándort győzze le ebben a 
paraszti párviadalban.

Mikor azután Rózsa Sándor arcát 
egészen elöntötte a harag pírja és egy 
utolsó erőfeszítéssel akart diadalmaskodni, 
maga Rádi Imre is megfeszítette izmát 
és a következő pillanatban térdre bukott 
a nagyparaszt. 1

Nem nevetett ott a szobában senkt. 
Olyan csend lett, mint mikor temetésre 
készülnek az emberek. Csak a Veszel ka 
szeme szegletében jelent meg egy kaján 
mosoly. Na, Imes vezér, hát ide jutot­
tál. Rózsa Sándor jredig felugrott. Puly­
kavörös volt az ábrázata és a szeme vér­
ben forgott.

— Ez sömmli, — mondotta —, nin­
csen patkó a csizmámon, oszt megcsúsz­
tam. Hanem csináljunk egy másik pró­
bát, ami igazi. 1

Istrángot hoztak be az istállóból. 
Keményet, újat, mely olyan, mint a 
kompkötél. I

— Hát ezt eitudnád-e szakajtann? 
— Megpróbálom — feiet Rádi. 
Maga Rózsa Sándor csavarta a csuk­

lóira az erős kötelet. Azután visszalépett 
az asztal sarkához és miiiaíaft az erős em­
ber nagy erőfeszítéssel igyekezett szaba­
dulni a kötelékéből, csak azt látták a 
szemlélők, hogy előkapja pisztolyát Ró­
zsa Sándor, egy villanás, egy dörrenés 
és Rádi Imre szivén lőve tántorodott 
meg és vágódott et egy hörgő kiáltással. 
Azután vége volt. (folytatjuk)
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